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Srebrny jubileusz a więc 25 lat istnienia świętowały u progu nowego roku 
akademickiego kierunki medyczne w Rzeszowie. Obecnie to około 5 tysięcy stu-
dentów i cztery wydziały, które wciąż rozbudowują swoją kadrę, infrastrukturę, 
zatem - możliwości na miarę XXI wieku. Zaczęło się od fizjoterapii, ale podwaliny 
pod Collegium Medicum stworzył ponad 50 lat temu prof. Lesław Grzegorczyk: 
dzięki jego zapałowi i kontaktom w Rzeszowie w latach 70. i 80. kształcili się 
przyszli lekarze z krakowskiej Akademii Medycznej. Chociaż prognozy Eurosta-
tu mówią, że za 10 lat w naszym kraju lekarzy będzie więcej niż wskaże na to 
zapotrzebowanie ze strony pacjentów, to obecna sytuacja podkarpackiej służby 
zdrowia sytuuje nas przy średniej wieku medyka przekraczającej 50 lat. A często 
leczeniem pacjentów zajmują się lekarze emeryci. Zatem potrzeba kształcenia 
profesjonalnej kadry nadal jest istotnym zadaniem rzeszowskiej Alma Mater, 
a wyzwaniem dla włodarzy regionu jest to, by absolwenci rzeszowskich wydzia-
łów medycznych pozostali na Podkarpaciu. Przedsięwzięciem nadrzędnym jest 
w tym wszystkim budowa nowego szpitala uniwersyteckiego. O tych zagadnie-
niach traktuje obszerny wywiad z prof. Arturem Mazurem, prorektorem Uniwer-
sytetu Rzeszowskiego ds. Collegium Medicum, w którym odnosimy się także to 
kwestii żywieniowych najmłodszego pokolenia i znaczeniu pracy lekarzy pierw-
szego kontaktu w diagnozowaniu schorzeń otyłościowych.

Skoro mowa o rocznicach – zwracamy uwagę na trud naszych kolegów 
tworzących kiedyś oddział, a teraz Klinikę Ortopedii i Traumatologii Narządu Ru-
chu Dzieci i Dorosłych w Klinicznym Szpitalu Wojewódzkim w Rzeszowie. To tak-
że ćwierćwiecze wytężonej pracy specjalistów, które dziś owocuje nowoczesnymi 
metodami leczenia, gdzie „dobry chirurg to małe cięcie”.

W zimowym numerze przedstawiamy relacje z  istotnych spotkań spe-
cjalistów – międzynarodowego PQRST czyli ekspertów badających i  leczących 
choroby rytmu serca – to w podprzeworskiej Sieniawie - oraz krajowego zjazdu 
onkologów w Łańcucie – oba sympozja współorganizowane przez naszą izbę 
stały się już tradycją podkarpackiego pejzażu medycznego. Warto zwrócić uwagę 
na te dyskusje z uwagi na to, że odbywają się w naszej części kraju, a mogą być 
inspiracją do zorganizowania przez Was podobnych działań w innych dziedzinach 
medycyny.

Onkologia jest zresztą tą dziedziną, której dotykają osiągnięcia laureatów 
nagrody Nobla. A badali oni m.in. kwestie odpornościowe powiązane z możli-
wością wystąpienia nowotworów, o czym wspominamy w naszym przeglądzie 
wiadomości Varia na początku tego numeru. 

Za nami ważny etap przyszłorocznych wyborów władz naszej Okręgowej 
Izby Lekarskiej – przedstawiamy listę delegatów na tegoroczny zjazd wyborczy 
oraz komentarze prezesa OIL i szefa Komisji Młodych Lekarzy. A propos KML 
w numerze publikujemy fotorelację z wrześniowego rajdu bieszczadzkiego. Znaj-
dą Państwo w tym Biuletynie szereg innych relacji świadczących o aktywności 
pozazawodowej naszego środowiska. Jak zawsze – publikujemy swobodne, 
niezwykle cenne, przemyślenia Anny Siwińskiej i Lesława Ciepieli oraz przypomi-
namy o możliwości prawnego korzystania ze sztucznej inteligencji. 

Ten numer, datowany już na 2026 rok, porządkuje publikację Biuletynu – od 
teraz nasz kwartalnik będzie drukowany jak dotąd w cyklach trzymiesięcznych, 
ale obejmie kwartały pełnego roku – stąd zapis na winiecie: styczeń-marzec 2026.

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia i Nowego 2026 Roku – jak najmniej 
trosk, wyciszenia w gronie najbliższych, pomyślności w pracy, dobrego zdrowia i najlepszych 
relacji z pacjentem życzy redakcja Biuletynu
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Okiem prezesa

Kształcenie i wybory

lek. Krzysztof Marchewka 
pediatra

misji Wyborczej OIL w  Rzeszowie, 
pozostałym członkom komisji, jak 
również członkom komisji skrutacyj-
nych, którzy zaangażowali się w pro-
cedury wyborcze. Po raz pierwszy 
mieliśmy możliwość głosowania 
elektronicznego za pośrednictwem 
platformy specjalnie na ten cel utworzonej dla samorządu 
lekarskiego. Dzięki między innymi zaangażowaniu człon-
ków naszej Komisji Młodych Lekarzy ORL w Rzeszowie, 
których dewizą było „startujesz-wybierasz-decydujesz” 
udało się rekordowo wybrać 113 delegatów (85,60% ogól-
nej liczby delegatów na zjazd). Liczba ta może się jeszcze 
zwiększyć ponieważ pozostały jeszcze 4 rejony, gdzie moż-
na będzie na wniosek 20% lekarzy członków tych rejonów 
zorganizować powtórne wybory. Zjazd wyborczy, który 
wybierze na X kadencję: Prezesa, Okręgowego Rzecznika 
Odpowiedzialności Zawodowej, Okręgową Radę Lekarską, 
członków Sądu Lekarskiego, Zastępców OROZ, Komisję 
Rewizyjną, Komisję Wyborczą OIL oraz delegatów na Krajo-
wy Zjazd Lekarzy odbędzie się 14 marca 2026. Serdecznie 
gratuluję wybranym delegatom i zapraszam do aktywnej 
działalności na rzecz społeczności lekarskiej.

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Anno 
Domini 2026 życzę drogim Koleżankom i Kolegom wytrwa-
łości, zapału, wykorzystania własnych talentów dla dobra 
pacjenta, a w życiu osobistym – zdrowia i pogody ducha!

ElaPP

We wrześniu miałem zaszczyt uczestniczyć 
w ważnym wydarzeniu dla środowisk medycznych 
na Podkarpaciu. Uniwersytet Rzeszowski obcho-
dził 25-lecie utworzenia kierunków medycznych. 
Z uznaniem i z podziękowaniem należy patrzeć na 
zaangażowanie osób tworzących struktury uczelni, 
dzięki którym w tym roku odebrało dyplomy 131 ab-
solwentów kierunku lekarskiego oraz 13 absolwen-
tów programu angielskojęzycznego. Uważam, żeby 
dobrze budować trzeba mieć zapał i pasję taką jak 
na początku formowania struktur medycznych miał 
Pan Profesor dr hab. med. Lesław Grzegorczyk. Pan 
Profesor już w latach 60. XX wieku widział potrze-
bę kształcenia medycznego kadry medycznej, która 
by zapewniła tu na miejscu, na Podkarpaciu lepszą 
opiekę zdrowotną. Ten cel był i  jest kontynuowany 
przez kolejnych ludzi z pasją, których nazwiska wie-
lokrotnie były wspominane na uroczystościach jubi-
leuszowych. Trzeba pamiętać, że było wiele trudnych 
dróg i przeszkód w tworzeniu struktur uniwersytec-
kich mających kształcić między innymi lekarzy. Skła-
dam serdecznie życzenia kontynuacji i powiększania 
tych dzieł, które będą służyły naszym pacjentom oraz 
kadrze medycznej również poprzez rozwój bazy uni-
wersyteckiej i szpitalnej.

Bardzo serdecznie dziękuję za ogrom pracy 
koleżance lek. Marysi Szuber Przewodniczącej Ko-

Coraz rzadziej zimy
W śnieżnej szacie dumne
Święta zamiast białe
Często są pochmurne
 
Ale w poczekalni
Marzeń zapomnianych
Czas otworzy wkrótce
Dla nas nowe bramy
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Varia

Prezydent podpisał ustawę wdrażającą centralną 
e-rejestrację - jedną z najbardziej oczekiwanych usług 
cyfrowych w systemie ochrony zdrowia. Umożliwia szyb-
kie i wygodne umawianie wizyt oraz badań. Jak podaje 
resort zdrowia - od 1 stycznia 2026 roku centralna e-reje-
stracja dotyczyć będzie wizyt u kardiologa oraz badań 
profilaktycznych – mammografii i cytologii (od sierpnia 
2024 r. trwał program pilotażowy w tym zakresie). W dru-
giej połowie 2026 roku CeR obejmie choroby naczyń, 
choroby zakaźne, endokrynologię, hepatologię, immuno-
logię, mukowiscydozę, nefrologię, neonatologię, gruźlicę 
i choroby płuc. Do 31 grudnia 2029 r. włączone zostaną 
wszystkie świadczenia ambulatoryjnej opieki specjali-
stycznej. Celem centralnej e-rejestracji jest uproszczenie 
i przyspieszenie procesu rejestracji oraz ułatwienie do-
stępu do informacji o wolnych terminach u wszystkich 
świadczeniodawców.

Prezydent Karol Nawrocki w  listopadzie spotkał 
się z prezesem Naczelnej Izby Lekarskiej Łukaszem 
Jankowskim, zapowiadając na grudzień zwołanie szczytu 
medycznego. Prezydent przypomniał o złożonym w Sej-
mie projekcie nowelizacji Ustawy o Funduszu Medycz-
nym. Spotkanie było reakcją na skierowany do władz 
RP apel samorządu lekarskiego w związku z pogarsza-
jącą się sytuacją w ochronie zdrowia. Zdaniem głowy 
państwa – budżet NFZ miałby zostać zasilony środkami 
z Funduszu Medycznego w kwocie ponad 3,5 miliarda zł. 
Środki te będzie można przeznaczyć na leczenie dzieci 
i młodzieży. Ponadto projekt zakłada utworzenie dwóch 
subfunduszy: chorób rzadkich u dzieci oraz infrastruktury 
bezpieczeństwa.

Niektóre podkarpackie szpitale ograniczają licz-
bę planowych zabiegów z powodu nadwykonań, Jak 
informuje Polskie Radio Rzeszów - w Rzeszowie sytuacja 
dotyczy m.in. Szpitala Miejskiego z nadwykonaniami na 
kwotę 9 milionów 600 tysięcy złotych. Zdaniem posłów 
PiS - NFZ zalega z płatnością 9,5 miliona złotych wobec 
szpitala powiatowego w Leżajsku, a w przypadku Klinicz-
nego Szpitala Wojewódzkiego nr 2 w Rzeszowie kwota ta 
sięga 74 milionów złotych. Wicemarszałek województwa 
podkarpackiego Karol Ożóg uważa, że brak terminowych 
płatności może zagrozić realizacji dużych inwestycji zdro-
wotnych, w tym budowie Podkarpackiego Centrum Cho-
rób Serca za 184 miliony złotych oraz Podkarpackiego 
Centrum Medycyny Dziecięcej o wartości 780 milionów 
złotych. Narodowy Fundusz Zdrowia otrzymał 3,5 miliar-

da złotych dotacji z Ministerstwa Zdrowia, z czego prawie 
300 milionów trafi do Podkarpacia. 

Minister zdrowia, Jolanta Sobierańska-Grenda, 
w wywiadzie dla money.pl powiedziała o problemach 
z brakiem 14 mld zł w NFZ w 2025 roku. Zaznaczyła jed-
nak, że sytuacja się trochę zmieniła od momentu, kiedy ta 
kwota wybrzmiała - ze względu na to, co od tamtej pory już 
dołożył minister finansów. Dzisiaj najbardziej newralgicz-
ne są jeszcze 4 mld zł. Minister finansów dołożył bowiem 
3,4 mld zł, do tego dochodzi jesz-
cze ok. 1 mld z przekazanych 
obligacji. Mieliśmy jeszcze tro-
chę oszczędności, prowadzimy 
też rozmowy o kolejnych możli-
wościach wsparcia – myślę, że 
w tym roku będziemy mieli pro-
blem rozwiązany. Sejm w listo-
padzie przyjął rządowy projekt 
o Funduszu Medycznym, dzięki 
któremu do systemu trafi 3,6 
miliarda złotych.

Według prognoz ministerstwa zdrowia – podaż 
liczby lekarzy przewyższy zapotrzebowanie do 2034 r. 
- z rosnącą nadwyżką. To efekt głównie wzrostu kształ-
cenia, który w ostatnich latach był bardzo dynamiczny. 
Dodatkowo za około 10 lat będzie można zauważyć też 
spadek liczby lekarzy odchodzących na emeryturę. Jak 
podaje Eurostat - za 2022 r. Polska w kontekście liczby le-
karzy na 100 tys. ludności znajduje się w połowie stawki 
wśród krajów europejskich. Wskaźnik na 100 tys.  lud-
ności w 2022 r. wyniósł 356,92. Wyzwaniem dla ochro-
ny zdrowia na przyszłość nie będą więc braki kadrowe 
wśród lekarzy. Z prognoz wynika, że – zakładając utrzy-
manie średniego miesięcznego wymiaru pracy lekarzy na 
poziomie 161 godzin - w najbliższych latach w Polsce nie 
powinno ich zabraknąć w systemie ochrony zdrowia. Bra-
ki mogą być odczuwalne w niektórych regionach i dzie-
dzinach medycyny, dlatego kluczowa jest odpowiednia 
dystrybucja kadry oraz strategia przyznawania miejsc na 
szkolenia specjalizacyjne lekarzy.

Przepraszam panią Anetę Lewicką-Chomont 
za naruszenie jej dóbr osobistych poprzez bezprawne 
formułowanie nieprawdziwych zarzutów i  twierdzeń 
dotyczących braku kompetencji do wykonywania za-
wodu okulisty, pełnienia funkcji Kierownika Kliniki 
Okulistyki Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego 
im. Fryderyka Chopina w Rzeszowie oraz Konsultanta 
Wojewódzkiego w zakresie okulistyki oraz malwersa-
cji finansowych w Klinice Okulistyki.

 Jacek Kotula
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Varia

dejść terapeutycznych stosowanych w neuropsychologii. 
Marta Kopańska została powołana na wiceprezesa Pol-
skiego Towarzystwa Neuropsychologicznego.

Dr Paweł Musiał z  Zakładu Medycyny Ratun-
kowej i  Intensywnej Terapii Collegium Medicum Uni-
wersytetu Rzeszowskiego w  październiku w  szpitalu 
ALERT w Addis Abebie odbył misję w ramach projektu 
organizowanego przez Fundację Polskie Centrum 
Pomocy Międzynarodowej w Etiopii. Pracował jako wy-
kładowca i instruktor kursu medycznego na poziomie za-
awansowanym dla pielęgniarek i pielęgniarzy pracujących 
w ambulansach w Etiopii. Wcześniej dr Musiał pracował 
na Zachodnim Brzegu Jordanu w projekcie dotyczącym 
wzmocnienia opieki zdrowotnej prowadzonym przez Pol-
skie Centrum Pomocy Międzynarodowej we współpracy 
z Ministerstwem Zdrowia Autonomii Palestyńskiej.

Tegoroczna Nagroda Nobla w dziedzinie medycy-
ny została przyznana trójce naukowców – Mary Brunkow, 
Fredowi Ramsdellowi i Shimonowi Sakaguchiemu – za 
przełomowe badania, które doprowadziły do odkrycia 
roli limfocytów T regulatorowych (Treg) oraz znaczenia 
genu FOXP3 w utrzymaniu równowagi układu odporno-
ściowego. Jak czytamy na witrynie internetowej Naro-
dowego Instytutu Onkologii (NIO) - te odkrycia są istotne 
także dla onkologii. Prof. Elżbieta Sarnowska z Pracow-
ni Immunoterapii Eksperymentalnej NIO: – To odkrycie 
zmieniło sposób, w  jaki widzimy układ odpornościowy. 
Zrozumieliśmy, że jego siła nie polega tylko na zdolności 
do niszczenia patogenów, ale także na umiejętności po-
wściągania samego siebie. Właśnie ta równowaga jest 
kluczem do zdrowia. Jak wyjaśnia dr hab. n. med. Ser-
giusz Markowicz z NIO: - W onkologii limfocyty T regu-
latorowe są mieczem obosiecznym. Z  jednej strony są 
niezbędne, by zapobiegać wyniszczającym reakcjom au-
toimmunologicznym, z drugiej – mogą chronić nowotwór 
przed odpowiedzią immunologiczną organizmu. Dlatego 
zrozumienie ich działania ma kluczowe znaczenie dla 
dalszego rozwoju immunoterapii 

Fot.: www.kprp.pl, www.gov.pl/web/zdrowie; szpi-
taltbg.pl, USK w Rzeszowie; ur.edu.pl

D z i ę k i  s p e c j a l i s to m 
z Wojewódzkiego Szpitala im. 
Zofii z Zamoyskich Tarnowskiej 
w Tarnobrzegu osoby po laryn-
gektomii – usunięciu krtani – 
mogą znów mówić. Od 2025 
roku  w  Tarnobrzegu wszcze-
piane są protezy głosowe u pa-
cjentów po laryngektomii. Po-
wrót do mówienia po zabiegu 
usunięcia krtani to ogromna 
zmiana – wzmacnia pewność siebie i pomaga szybciej 
wrócić do pełni życia – podkreśla dr n. med. Katarzy-
na Ura-Sabat, kierownik Oddziału Otolaryngologicznego 
w Wojewódzkim Szpitalu w Tarnobrzegu. – Proteza ma 
jednokierunkową zastawkę, przez którą przepływa po-
wietrze, a do wywołania głosu potrzebne są wyłącznie 
ręce pacjenta. Urządzenie upodabnia głos do naturalnej 
mowy. To istotny postęp w stosunku do mówienia na 
przykład przez laryngofon, z którego wydobywa się głos 
metaliczny. Od początku roku do listopada w Tarnobrze-
gu przeprowadzono trzy zabiegi, a prowadzi je tylko kilka 
ośrodków w Polsce. 

Po dwóch latach inten-
sywnych badań w  Uniwersy-
teckim Szpitalu Klinicznym im. 
Fryderyka Chopina w Rzeszo-
wie została opracowana nowa 
metoda diagnozowania prze-
wlekłej białaczki limfocytowej. 
Innowacyjny test, nazwany „TA-
G-CLL”, skraca czas oczekiwa-
nia na wyniki testu z miesiąca 
do dwóch tygodni. Takie bada-
nie genetyczne jest też tańsze 
o około 20 proc., a więc bardziej dostępne dla pacjentów 
onkologicznych. Za koncepcję i opracowanie metody od-
powiadała dr n. med. Marzena Wojtaszewska, specjalist-
ka laboratoryjnej genetyki medycznej i kierownik Pracow-
ni Biologii Molekularnej w USK w Rzeszowie.

Profesor Marta Kopańska z Collegium Medicum 
Uniwersytetu Rzeszowskiego została laureatką prestiżo-
wej Copernicus Prize, przyznawanej za wybitne osiągnię-
cia w dziedzinie nauk neuropsychologicznych. Nagrodę 
wręczono podczas XXVI 
Kongresu Neuropsycho-
logicznego w  Poznaniu, 
w uznaniu za innowacyjny 
wkład w  rozwój bardziej 
precyzyjnej diagnostyki 
i  terapii neuropsycholo-
gicznej, opartej na integra-
cji metod QEEG z praktyką 
kliniczną. Badania uhono-
rowanej ekspertki wnoszą 
znaczący wkład w  zro-
zumienie mechanizmów 
funkcjonowania mózgu 
oraz w  doskonalenie po-
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Panie profesorze, około 5 tysięcy studentów, cztery wydziały, 400 osób 
kadry – tak wygląda Collegium Medicum obecnie. Jaki jest stan tej części rze-
szowskiej uczelni 25 lat po powstaniu pierwszych kierunków medycznych?

To oczywiście nie jest pełnia szczęścia, ale to jest aktualny stan, na jaki nas 
w tej chwili stać i jakim dysponujemy. Natomiast cały czas myślimy o rozwoju na-
szego Collegium. W tej chwili mamy w kolegium wydział biotechnologii i dołączyła 
do nas w ramach nauk o zdrowiu psychologia. To są nowe nabytki, które też nas 
wzmacniają, bo korzyści są obustronne ze współpracy dla biotechnologów i dla 
medyków oraz dla psychologów i dla medyków. Staramy się, aby nasze Collegium 
się rozwijało, a poziom dydaktyczny, ale i też przede wszystkim naukowy, był jak 
najwyższy. Oprócz tego mamy wspólny kierunek razem z fizyką, a jest to optome-
tria i systemy diagnostyczne w medycynie, więc to nie tylko te cztery wydziały, ale 
jeszcze pośrednio dwa inne kierunki, w które jesteśmy zaangażowani.

Prof. dr hab. Artur Mazur, prorektor Uniwersytetu Rzeszowskiego do spraw Collegium Medicum, wojewódzki 
konsultant w dziedzinie endokrynologii i diabetologii dziecięcej

Coraz więcej absolwentów 
zostaje tutaj

skim czy Wydziałem Medycznym a poszczególnymi 
szpitalami. Głównymi szpitalami, z którymi pracowa-
liśmy i pracujemy, to były szpitale wojewódzkie numer 
1 i 2. Od dwóch lat szpital wojewódzki nr 1 jest szpita-
lem uniwersyteckim. W związku z tym tam też docho-
dzi do pewnych przemian, których celem jest bardziej 
skupienie się - oprócz czystej działalności leczniczej – 
na pracy naukowej. Również w KSW nr 2, w którym pra-
cuję, mamy kilkanaście osób, które są samodzielnymi 
pracownikami nauki i oprócz działalności dydaktycznej 
i leczniczej prowadzą badania naukowe. Są one powią-
zane nie tylko z działaniem szpitala, ale również z bazą 
dydaktyczną i  laboratoryjną, jaką już dysponujemy. 
Przez ostatnie 12-15 lat udało nam się stworzyć dobrą 
bazę laboratoryjną, bazę biobankową, genetyczną, hi-
stopatologiczną i embriologiczną. Dzięki temu mamy 
możliwość prowadzenia badań na wysokim poziomie 
i później publikowania ich w dobrych czasopismach. 
Oprócz tego rozwija nam się Centrum Symulacji Me-
dycznych, gdzie możemy kształcić nie tylko studentów, 
ale i lekarzy, pielęgniarki, położne, ratowników medycz-
nych, fizjoterapeutów. – także w kształceniu podyplo-
mowym. W tej chwili Centrum Symulacji Medycznych 
rozszerza działalność o medycynę pola walki i w tym 
kierunku też będziemy prowadzić kształcenie. Zresztą 
już też pewne działania prowadzimy na temat szkoleń 
dla wojska i przez wojsko.

A co ze współpracą z wiodącymi ośrodkami 
w kraju i za granicą? Jak takie płaszczyzny porozu-
mienia funkcjonują w Collegium Medicum?

Artur Mazur z przedstawicielami Konwentu Rektorów 
Akademickich Uczelni Medycznych

Powiedzmy o zasadniczej bazie dydaktycznej 
w postaci klinik – jak wygląda współpraca z Klinicz-
nym Szpitalem Uniwersyteckim nr 2 oraz naturalnie 
z Uniwersyteckim Szpitalem Klinicznym im. Chopi-
na? Jak to przekłada się na efekty dydaktyczne, efek-
ty naukowe?

Żeby w ogóle mogła medycyna funkcjonować 
w warunkach rzeszowskich, musiała i musi być powią-
zana z działalnością dydaktyczną i praktyczną w szpi-
talach. Przez wiele lat opierała się ta działalność na 
wspólnych porozumieniach między Wydziałem Lekar-
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Przez ostatnie 12-15 lat udało nam się stwo-
rzyć dobrą bazę laboratoryjną, bazę bioban-
kową, genetyczną, histopatologiczną i em-
briologiczną. Dzięki temu mamy możliwość 
prowadzenia badań na wysokim poziomie 
i później publikowania ich w dobrych czaso-
pismach.

Tej współpracy mamy bardzo dużo. Opiera się na 
różnych płaszczyznach. Po wielu latach, po skończeniu 
cyklu nauczania pierwszego na kierunku lekarskim, 
zostaliśmy pełnoprawnym członkiem Konwentu Rek-
torów Akademickich Uczelni Medycznych (KRAUM) 
czyli ścisłego grona uczelni nauczających medycynę, 
a konwent jest pewnego rodzaju grupą doradczą przy 
Ministerstwie Zdrowia w sprawach kształcenia na kie-
runkach medycznych w Polsce. Jesteśmy tam w gru-
pie 16 uczelni. Oprócz tego mamy szereg porozumień 
dotyczących wymiany naukowej i wymiany dydaktycz-
nej na podstawie różnych projektów, które są finanso-
wane przez Narodowy Instytut Zdrowia, agencje ba-
dań medycznych czy też NCN, dzięki którym możliwa 
jest współpraca i dydaktyczna i naukowa. Mamy też 
konsorcja międzynarodowe z uczelniami zagraniczny-
mi niemal z całej Europy i ze Stanów Zjednoczonych, 
nawet z Chin, dzięki którym też prowadzimy badania 
naukowe. Możliwa jest również wymiana naszych stu-
dentów i studenci z Zachodu przyjeżdżają do nas na 
zajęcia tutaj na semestr albo nawet na dwa seme-
stry. Proszę pamiętać, że też mamy kierunek lekarski 
nauczany w  języku angielskim, na którym program 
nauczania w systemie europejskim jest wystandaryzo-
wany czyli taki sam jak w Europie.

Po prawej stronie sceny prof. Artur Mazura i prof. Adam 
Reich, rektor Uniwersytetu Rzeszowskiego

Uhonorowanie Iwony Bryły, pracowniczki administracyj-
nej Collegium Medicum, podczas uroczystości 25-lecia 
kierunków medycznych w Filharmonii Podkarpackiej.

wreszcie chętni, którzy osiedli tam na stałe. Myślę, że 
powoli, powoli będziemy tę kadrę uzupełniać. Wiem, że 
jej brakuje, ale jednym z czynników, o których też nie 
powinniśmy zapominać jest to, że nasza kadra na Pod-
karpaciu jest jednak wiekowa, bo średnia wieku lekarza 
to pięćdziesiąt kilka lat. I tu jest też problem, żeby do-
szło do naturalnej wymiany pokoleń, bo w niektórych 
specjalizacjach pracują osoby w wieku emerytalnym.

Jaki jest los absolwentów przede wszystkim 
kierunku lekarskiego? Czy zostają na Podkarpaciu, 
czy też wybierają inne ośrodki? Jak wyglądają ich 
drogi zawodowe?

Staramy się śledzić dane pierwszych trzech 
grup absolwentów, które ukończyły naszą uczelnię, 
a te z kierunku lekarskiego są dla Podkarpacia bardzo 
obiecujące, bo około 60-70% absolwentów zostało 
przynajmniej na stażu, a później deklarowało pozo-
stanie w pracy na Podkarpaciu. Co prawda większość 
chce pracować w Rzeszowie albo w większych mia-
stach, ale mam sygnały, że w tych mniejszych miejsco-
wościach nadal istnieje problem braku kadry lekarskiej. 
Natomiast pojawiają się osoby, które szukają pracy 
również w mniejszych ośrodkach. Ostatnio miałem 
taki sygnał np. z Rymanowa, że przez wiele lat szukano 
chętnych do pracy w uzdrowisku i w tej chwili nie było 
nikogo, przepraszam, że tak powiem z łapanki, lecz są 
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Collegium Medicum to efekt pracy wielu po-
koleń pewnie. Gdy Pan patrzy na tę historię, co stoi 
za tym, że taki wydział, takie kierunki, najpierw 
fizjoterapia, potem pielęgniarstwo tutaj w Rzeszowie 
powstały? O kim warto pamiętać w kontekście ćwier-
ćwiecza?

Obchodzimy dwudziestopięciolecie kierunków 
medycznych w Uniwersytecie, natomiast ojcem, za-
łożycielem, pomysłodawcą, żeby kształcić w Rzeszo-
wie na poziomie szkoły wyższej na kierunkach me-
dycznych, był pan profesor Lesław Grzegorczyk. Dzięki 
jego staraniom w połowie lat siedemdziesiątych, na 
przełomie siedemdziesiątego piątego i szóstego roku, 
pierwsza grupa studentów Akademii Medycznej w Kra-
kowie rozpoczęła tutaj nauczanie w formie stacjonar-
nej. A zatem możemy powiedzieć, że mamy swego 
rodzaju pięćdziesięciolecie nauczania na kierunkach 
medycznych na poziomie wyższym w Rzeszowie. To 
nauczanie odbywało się w Rzeszowie na latach tzw. 
klinicznych na kierunku lekarskim czyli czwartym, pią-
tym i szóstym roku. W okresie, kiedy ta współpraca 
z Akademią Medyczną w Krakowie była najbardziej 
rozwinięta czyli w latach osiemdziesiątych, na każdym 
roku było po pięćdziesiąt osób, a więc kształciło się 
około 150 studentów w Rzeszowie w tych trzech ostat-
nich latach studiów. Studenci sobie bardzo chwalili te 
zajęcia, ponieważ dostęp do pacjenta i bezpośredni 
kontakt z pacjentem był dużo lepszy niż w ośrodku 
akademickim, macierzystym.

I kontakt z kadrą i nauczanie praktyczne było 
według opinii studentów - i do tej pory we wspomnie-
niach - lepsze niż w Krakowie. Zresztą również wyni-
ki egzaminów grup rzeszowskich były porównywalne 
z ocenami grup krakowskich. Była to zatem praca ze-
społowa, najpierw pan profesor Grzegorczyk, potem 
grupa ludzi, władze miasta, pewnie regionu… Co więcej, 
końcem lat 80. powstał projekt i nawet była decyzja 
wstępna Senatu Akademii Medycznej w Krakowie, aże-
by powstał Zamiejscowy Wydział Lekarski Akademii 

Krakowskiej. Niestety przemiany ustrojowe, jakie się 
rozpoczęły końcem lat 80., i brak pieniędzy, doprowa-
dziły do tego, że ten wydział zamiejscowy nie powstał 
i właściwie trzeba było wszystko zaczynać od nowa. 
Na bazie Instytutu Nauczania Klinicznego Akademii 
Krakowskiej i zespołu, który został tutaj stworzony, po-
wstał najpierw na Wydziale Pedagogicznym kierunek 
wychowanie fizyczne i zdrowie, a później fizjoterapia. 
I to był zaczątek nowych kierunków medycznych, naj-
pierw w Wyższej Szkole Pedagogicznej, a później na 
Uniwersytecie Rzeszowskim.

Dyplomatorium kierunku lekarskiego 2025 r.

Otwarcie Biblioteki Lekarskiej UR w październiku 2025 r.

Marzą nam się kolejne kierunki stricte 
medyczne. Myślimy o farmacji, być może 
o stomatologii, więc myślę, że w tym kierun-
ku będziemy próbowali się rozwijać.

A dzisiaj nowoczesna baza jest coraz większa, 
oddział Głównej Biblioteki Lekarskiej ruszył, będzie 
nowy budynek na Cichej. Jak wyglądają te działania 
związane z infrastrukturą dydaktyczną?

Biblioteka Lekarska do nas wróciła, bo był okres, 
kiedy już powstała jakieś 6-7 lat temu. Później z uwagi 
na przemiany w samej bibliotece została chwilowo 
zamknięta i  teraz jest znowu. Natomiast jeśli chodzi 
o bazę dydaktyczną, to rzeczywiście staramy się po-
szerzać i stąd ten projekt budynku przy ulicy Cichej czy-
li centrum dydaktycznego i konferencyjnego, którego 
nie mamy w takiej formie, jakiej byśmy chcieli. Oprócz 
tego będzie poszerzenie działalności Centrum Symula-
cji Medycznej, o którym już wspominałem. Mamy też 
w planach zakup dużej ilości sprzętu potrzebnego nam 
do rozwoju badań naukowych. A najważniejszą dla 
nas rzeczą jest budowa szpitala klinicznego w Świlczy. 
Obecny szpital, którym dysponujemy, to w większości 
stare budynki, niektóre ponad stuletnie. Są wprawdzie 
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Koncepcja Szpitala Uniwersyteckiego w Świlczy – wizualizacja Pracownia S.T. Architekci

dwa nowe, ale pozostałe wymagają nie tyle remontu, 
co właściwie wybudowania na nowo, ażeby spełniały 
nowoczesne warunki do nauczania i do prowadzenia 
działalności leczniczej. Nieco lepiej jest w tej chwili 
w szpitalu przy ulicy Rycerskiej jako integralnej czę-
ści szpitala uniwersyteckiego, bo tam powstały nowe 
obiekty. Niemniej, ażeby szpital w całości uniwersytec-
ki mógł się rozwijać w perspektywie kilkudziesięciu lat, 
musimy myśleć o kompletnie nowym szpitalu. 

Mówi się o 300 milionach złotych – takie dekla-
racje padły ze strony rządowej. Jak Pan ocenia realne 
szanse na budowę szpitala w Świlczy?

Po wielu naszych staraniach wreszcie kilka tygo-
dni temu przyszła decyzja, że te 300 milionów zostało 
nam przydzielone do rozpoczęcia projektu budowy 
szpitala uniwersyteckiego. Pierwszym elementem 
tego projektu jest budowa części onkologicznej, naj-
bardziej nam potrzebnej - ze względów budowlanych, 
ale też z uwagi na dotychczasowe miejsca, gdzie w tej 
chwili prowadzimy leczenie w szpitalu uniwersyteckim. 
Żeby zapewnić godziwe warunki leczenia pacjentów, to 
budowa części onkologicznej jest sprawą najbardziej 
pilną. Chodzi o to, żeby zapewnić właściwe leczenie 
na właściwym poziomie, we właściwych warunkach, 
a także - prowadzić badania i rozszerzać działalność 
leczniczą.

Reasumując Panie Profesorze – jakie jeszcze 
potrzeby i wyzwania wskazałby Pan na najbliższe 
lata, jeśli chodzi o rozwój Collegium Medicum?

Marzą nam się kolejne kierunki stricte medyczne. 
Myślimy o farmacji, być może o stomatologii, więc my-
ślę, że w tym kierunku będziemy próbowali się rozwijać.

Co tu jest problemem? Kadra naukowa? 
Kadra też, ale wiemy, że wszystkiego naraz nie da 

się zrobić. Wiem, że wszyscy by chcieli, by za jednym 
dotknięciem różdżki wszystko się stało, ale to wyma-
ga mrówczej pracy – żeby otworzyć jakiś kierunek, 
potrzebna jest kadra dydaktyczna i naukowa tak, aby 
można przygotować poważną ofertę dla potencjalnych 
studentów i przyszłych farmaceutów czy stomatolo-
gów. Chodzi o to, byśmy mogli nauczać na odpowied-
nim poziomie i być przykładem, że to nauczanie prowa-
dzimy dobrze i żeby kolejne nabory tylko potwierdzały 
to, iż nasze starania i nasze wszystkie działania były 
dobre i okazały się sukcesem. To wymaga pracy, pracy 
i jeszcze raz pracy, ale to wymaga też czasu.

Około 60-70% absolwentów zostało przynaj-
mniej na stażu, a później deklarowało pozo-
stanie w pracy na Podkarpaciu.

Panie Profesorze, jako konsultant wojewódzki, 
a też jako nauczyciel i dydaktyk, jak pan obserwuje 
zainteresowanie studentów medycyny Pańską dzie-
dziną czyli endokrynologią i diabetologią dziecięcą?

Akurat endokrynologia i diabetologia dziecięca 
jest częścią nauczania w pediatrii, więc jest to część 
trzyletniego nauczania chorób dziecięcych w ramach 
studiów lekarskich. Nauczanie pediatrii odbywa się od 
trzeciego do szóstego roku. Wszyscy studenci mają 
tutaj ćwiczenia z endokrynologii i diabetologii dziecię-
cej. Zainteresowanie jest duże, tym bardziej, że za-
potrzebowanie na endokrynologów dziecięcych jest 
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też duże. Będziemy w 2027 roku obchodzić dziesię-
ciolecie tej kliniki, która także powstawała w bólach 
razem z tworzeniem się kierunku lekarskiego. Począt-
kowo twierdzono, że ta klinika jest niepotrzebna, bo 
tych pacjentów nie ma, ale życie pokazało, że to my 
mieliśmy rację. W tej chwili mamy oddział z 21 łóżkami 
stacjonarnymi i 6 łóżkami w formie oddziału dzienne-
go, i mamy tu blisko 7 tysięcy hospitalizacji rocznie. 
W naszych poradniach przyjmujemy ponad 15 tysięcy 
dzieci rocznie, więc czas pokazał, że to zapotrzebowa-
nie na leczenie jest olbrzymie. Również ostatnie 10 lat 
pokazało, że szczególnie w rozwoju cukrzycy i otyłości 
są duże zaległości i jest tak duże zapotrzebowanie na 
działalność profilaktyczną i leczniczą, że przez wiele lat 
nam nie zabraknie pracy w tej dziedzinie. Ja tylko mogę 
powiedzieć, że gdy zaczynałem swoją karierę pediatry 
tutaj w latach 90., było tu około 100 pacjentów z cu-
krzycą. W tej chwili to jest ponad 1000-1200 i ta liczba 
niestety cały czas rośnie. Nie mówiąc już o otyłości, 
o chorobach tarczycy, o przedwczesnym dojrzewaniu 
- my się tym zajmujemy od tych prawie 10 lat i mamy 
pacjentów już nie tylko z województwa podkarpackie-
go, ale właściwie z całej Polski.

datkowania słodkich napojów i napojów energetycz-
nych, energetyzujących, wprowadzenia znakowania na 
etykietach kaloryczności pokarmów i zawartości tłusz-
czów i cukrów w tych pokarmach, które są skierowane 
do dzieci, zabronienie marketingu internetowego. Tych 
możliwości jest wiele, tylko one w naszym kraju nie są 
skoordynowane. Część z nich działa, ale zawsze się 
znajdzie jakaś furtka i te działania są niwelowane. Tak 
było na przykład z uregulowaniem ilości produktów, 
które mogą być sprzedawane w sklepikach. Zakaza-
no sprzedaży produktów spożywczych w szkolnych 
automatach, ale już zakazu nie ma. Jest też dużo do 
zrobienia w systemie jakości i składu ilościowego, ja-
kościowego produktów oferowanych w stołówkach 
szkolnych i przedszkolnych. To może wynikać również 
z małej ilości funduszy, jakie są przeznaczone na doży-
wianie dla dzieci. Tutaj potrzebne jest wielopoziomowe 
działanie. Mamy przecież dietetyków już wykształco-
nych. Porada żywieniowa na przykład nadal nie jest 
do końca wyceniana jako porada lecznicza. Zawód 
dietetyka nie jest do tej pory, choć są prace w Sejmie, 
uważany za zawód medyczny. Także psycholog nie jest 
uważany nadal za zawód medyczny. Porada psycholo-
giczna w naszej klinice nie jest refundowana – jedynie 
w niektórych aspektach: przy schorzeniach psychicz-
nych czy nowotworowych. A dzieci z otyłością cukrzy-
cą i innymi schorzeniami przewlekłymi mają mnóstwo 
problemów psychologicznych. Więc tych możliwości 
i potrzeb, które trzeba wykonać, jest mnóstwo.

To na koniec powiedzmy jeszcze o roli samych 
lekarzy pierwszego kontaktu w tej sferze, którą Pan 
się zajmuje.

Lekarze pierwszego kontaktu powinni dokony-
wać badań przesiewowych i być tą jednostką, która do-
konuje screeningu, czy dany pacjent wymaga dalszego 
leczenia specjalistycznego, czy jest więcej zagrożeń 
na przykład z nadwagą i otyłością związaną z  tym, 
że cała rodzina jest otyła, jeśli chodzi o aktywność fi-
zyczną, bądź nieprawidłowe żywienie. Lekarz rodzin-
ny jest takim rzeczywiście podstawowym elementem 
struktury służby zdrowia, który ma dokonać przesiewu 
pacjentów z danym schorzeniem, określić czynniki ry-
zyka, dać pierwsze podstawy jakiejś prewencji, a  jeśli 
to zawiedzie, kierować do lekarza specjalisty. Oczywi-
ście w przypadku cukrzycy klasycznej, która występuje 
u dzieci, czyli cukrzycy typu pierwszego, rolą lekarza 
pierwszego kontaktu jest wyłapanie jak najszybciej 
schorzenia i wysłania takiego pacjenta do naszego 
ośrodka, najpierw do oddziału, a później do przychodni. 

Fot.: www.ur.edu.pl, redakcja Biuletynu

Najważniejszą dla nas rzeczą jest budowa 
szpitala klinicznego w Świlczy. Obecny szpi-
tal, którym dysponujemy, to w większości 
stare budynki, niektóre ponad stuletnie.

Jaka jest skala zagrożenia tymi chorobami, któ-
rymi Pan się zajmuje, na Podkarpaciu w porównaniu 
z resztą kraju?

Mamy do czynienia przede wszystkim z epide-
mią otyłości. Na Podkarpaciu ta liczba dzieci otyłych 
również jest jedną z większych w Polsce. Jeśli mówimy 
o grupie dzieci 5-19 lat, to mamy około 30% dzieci 
z nadwagą i otyłością. To są grupy wiekowe, gdzie ten 
odsetek jest większy. Samych dzieci otyłych jest trochę 
mniej, ale jeśli bierzemy i nadwagę i otyłość, to mówimy 
o około 30%. Co jest niepokojące - rośnie dramatycznie 
liczba dzieci z nadwagą i otyłością w grupie najmłod-
szej od 0 do 5 roku życia. Drugą taką grupą są nasto-
latki. Więc w tych dwóch grupach obserwujemy stały 
wzrost i właściwie prognoza WHO dla Polski jest zła. 
Na rok 2035 szacuje się, że częstość występowania 
nadwagi i otyłości w populacji dziecięcej 5-19 w Polsce 
będzie wynosić około 45%. Czyli jeśli mamy populację 
dzieci na około 7 milionów, to około 2,5 miliona będzie 
dotknięte nadwagą i otyłością. Stąd wszelkie apele 
i prośby do władz o stworzenie warunków do prewencji 
na różnych poziomach. Ważne jest nauczanie żywie-
niowe, zwiększenie aktywności fizycznej dzieci, opo-
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Eksperci od serca
Za nami 20. jubileuszowe międzynarodowe Sympozjum Rytmu Serca PQRST. Tym razem lekarze 

z kraju i z zagranicy 6 września 2025 roku dyskutowali w Pałacu Czartoryskich w Sieniawie. Jak co roku – 
sympozjum było okazją do dyskusji o najnowszych światowych trendach diagnostyki i leczenia zaburzeń 
kardiologicznych. 

W pierwszym rzędzie od lewej: Marian Futyma, Andrzej 
Kutarski, Andrzej Głowniak

Od prawej Johna Madrola i Helmut Pürerfellner

Adam Reich, rektor Uniwersy-
tetu Rzeszowskiego

Iwona Karasowska-Stepaniak 
– Zastępca Dyrektora ds. Me-
dycznych NFZ w Rzeszowie

Andrzej GłowniakAdam Sokal Przewodniczący 
Sekcji Rytmu Serca PTK

Zorganizowane przez rzeszowski Luxmed St. Jo-
seph’s Heart Center doroczne spotkanie kilkunastu 
ekspertów przyciągnęło wiele osób zainteresowanych 
rozwijaniem swoich kompetencji w dziedzinie kardiolo-
gii i kardiochirurgii.

Tematy dotyczące stymulacji serca poruszyli dr 
hab. med. Piotr Futyma, prof. Uniwersytetu Rzeszow-
skiego, dr med. Paweł Moskal z Uniwersytetu Medycz-
nego w Krakowie, dr hab. med. Andrzej Głowniak, profe-
sor Uniwersytetu Medycznego w Lublinie, dr hab. med. 

Adam Sokal, profesor w Katedrze Kardiologii Wrodzo-
nych Wad Serca i Elektroterapii Śląskiego Uniwersytetu 
Medycznego, jednocześnie Przewodniczący Sekcji Ryt-
mu Serca Polskiego Towarzystwa Kardiologicznego 
oraz prof. dr hab. med. Andrzej Kutarski z Uniwersytetu 
Medycznego w Lublinie. Wśród wątków znalazły się: 
stymulacja układu przewodzącego, ablacja fizjologicz-
na i ekstrakcja stymulatorów fizjologicznych. 

W sesji drugiej wiodącym tematem była elektro-
fizjologia. Prof. Helmut Pürerfellner z Ordensklinikum 
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Piotr Latawiec – były dyrektor NFZ w Rzeszowie Organizator sympozjum Piotr Futyma

Andrzej Głowniak, Piotr Futyma, Ewa Futyma, Kazimierz Widenka

Andrzej Kutarski

Piotr Futyma i Paweł Moskal

Kazimierz WidenkaJohn MandrolaHelmut Pürerfellner

Elisabethinen w Linzu skupił się na ablacji migotania przedsionków. Problem omdleń wazowagalnych poruszył 
prof. dr hab. med. Piotr Kułakowski z Centrum Medycznego Kształcenia Podyplomowego w Warszawie. Dr John 
Madrola z Baptist Health (Louisville, USA) odniósł się do czynników ryzyka towarzyszącym zaburzeniom rytmu 
serca, natomiast dr hab. med. Kazimierz Widenka, prof. Uniwersytetu Rzeszowskiego opisał arytmie związane 
z zastawką mitralną.

Fot. organizatorzy sympozjum
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25-lecie ortopedii i 10-lecie Kliniki Ortopedii i Traumatologii Narządu Ruchu Dzieci i Dorosłych  
w Klinicznym Szpitalu Wojewódzkim w Rzeszowie świętowano na początku października.

Ortopedia

Srebrny jubileusz

Wydarzenie było okazją do wspomnień, podzię-
kowań, uhonorowania pracowników oraz zaprezen-
towania osiągnięć i planów na przyszłość. Oddział 
ortopedii w rzeszowskiej „dwójce” rozpoczął działal-
ność w 1999 roku, początkowo jako oddział ortopedii 
dziecięcej. Rok później uruchomiono również oddział 
ortopedii dla dorosłych. Dziecięcy oddział dysponował 
zaledwie kilkoma łóżkami, zlokalizowanymi wspólnie 
z oddziałem chirurgii dziecięcej. Z kolei pacjenci do-
rośli leczeni byli na kilku łóżkach znajdujących się na 
oddziale intensywnej terapii.

W latach 2018-2020 przeprowadzono komplek-
sową modernizację oddziału dziecięcego, której koszt 
wyniósł prawie 10 milionów złotych. W 2024 roku za-
kończono gruntowną przebudowę oddziału ortopedii 
dla dorosłych, inwestycja ta kosztowała ponad 17 mi-
lionów złotych. Dziś cała Klinika Ortopedii Dzieci i Doro-
słych jest w pełni zmodernizowana i spełnia najwyższe 
standardy współczesnej medycyny.

Po remoncie oddział dorosłych ma 17 sal z  ła-
zienkami i nowoczesnymi łóżkami, Izolatki spełniające 
wymogi epidemiologiczne, zaawansowaną łączność 
audiowizualną z blokiem operacyjnym oraz nowocze-
sny sprzęt medyczny taki jak aparat usg, szyny cpm, 
czy ozonator. Oddział dziecięcy dziś, ma 13 odnowio-
nych sal i 30 łózek dla najmłodszych pacjentów z woje-
wództwa podkarpackiego.

Szpital pełni funkcje Centrum Urazowego dla 
pacjentów z  całego województwa podkarpackiego 
z ciężkimi obrażeniami narządu ruchu, urazami wielo-
narządowymi, złamaniami czy zerwaniami więzadeł. 
To również jedyny ośrodek w regionie z Kliniką Ortope-
dii Dziecięcej. Od 25 lat ortopedię w „szpitalu na górce” 
tworzy konsultant wojewódzki w dziedzinie ortopedii 
i  traumatologii narządu ruchu oraz kierownik Kliniki 
prof. dr hab. n. med. Sławomir Snela: – Czuję się współ-
odpowiedzialny za stworzenie miejsca, które dziś nale-
ży do wiodących ośrodków ortopedycznych w Polsce. 
Przez te lata miałem przywilej być kierownikiem spe-
cjalizacji kilkunastu znakomitych lekarzy i specjalistów, 
promować 12 doktoratów, a przede wszystkim współ-
tworzyć zespół, który każdego dnia realizuje najtrudniej-
sze i najbardziej zaawansowane procedury ortopedycz-
ne. W naszej klinice wykonujemy praktycznie wszystko, 
co współczesna ortopedia ma do zaoferowania.

Podczas październikowego jubileuszu wielu pra-
cowników zostało odznaczonych medalami za dłu-
goletnią służbę. Odsłonięto także pamiątkową tablicę 
multimedialną poświęconą prof. Adamowi Grucy, wy-
bitnemu polskiemu ortopedzie pochodzącemu z Maj-
danu Sieniawskiego na Podkarpaciu, patronowi kliniki 
i postaci szczególnie zasłużonej dla rozwoju polskiej 
ortopedii. 
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Dyrektor Klinicznego Szpitala Wojewódzkiego 
w Rzeszowie, Barbara Rogowska podziękowała pra-
cownikom za ich pracę: – Nawet zaawansowany sprzęt 
nie zastąpi tego, co najcenniejsze: wiedzy, doświadcze-
nia i zaangażowania ludzi. Bo choć mamy najnowsze 
technologie, to właśnie lekarze, pielęgniarki, salowe, 
fizjoterapeuci, sekretarki i cały personel tworzą tę kli-
nikę każdego dnia. To ich wiedza i pasja nadają sens 
temu miejscu. 

Klinika Ortopedii i Traumatologii Narządu Ruchu 
Dzieci i Dorosłych to największa placówka ortopedycz-
na na Podkarpaciu, która z powodzeniem wdraża inno-
wacyjne technologie w ortopedii takie jak: robotyczna 
nawigacja chirurgiczna, systemy do wewnętrznego 
wydłużania kończyn z wykorzystaniem Gwoździa Pre-
cice i zastosowanie wirtualnej rzeczywistości w plano-
waniu operacji. 

Klinika słynie również z wysokiej skuteczności 
leczenia oraz dużego doświadczenia w przeprowadza-
niu zabiegów z zakresu: endoprotezoplastyki bioder, 
kolan oraz barków, skomplikowanych złamań miednicy 

u osób dorosłych, leczenie operacyjne kręgosłupa.
W oddziale dziecięcym Kliniki prowadzone jest 

leczenie operacyjne skolioz, głównie idiopatycznych 
i neuroortopedycznych. Operowane są również tzw. 
skoliozy dziecięce (EOS) z wykorzystaniem technik 
i  instrumentariów „rosnących”. W razie potrzeby ope-
rowane są również urazy kręgosłupa. W oddziale do-
rosłych operacje kręgosłupa wykonywane są w trybie 
planowym, z udziałem nawigacji śródoperacyjnej oraz 
z wykorzystaniem techniki robotycznej.

W Klinice wykonywanych jest ponad 90% wszyst-
kich procedur ortopedycznych u dzieci przeprowadza-
nych na Podkarpaciu. Obecnie w Klinice pracuje 25 le-
karzy specjalistów i 8 rezydentów. W latach 2000-2025 
hospitalizowanych w Klinice Ortopedii i Traumatologii 
Ruchu Dzieci i Dorosłych było blisko 100 tysięcy pa-
cjentów, w poradniach urazowo-ortopedycznych z po-
mocy naszych lekarzy skorzystało ponad 530 tysięcy 
osób. Każdego roku ortopedzi wykonują około 4000 
zabiegów operacyjnych.

Tekst i fot.: KSW w Rzeszowie
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Wschód onkologii – to trzecia już zorganizowana pod tym hasłem konferencja 
specjalistyczna, która odbyła się 26-27 września 2025 r. w Hotelu Sokół w Łańcucie. 
Komitetowi naukowemu przewodził dr Kamila Kuć, kierownik Oddziału Onkologicznego 
w Wojewódzkim Szpitalu im. O. Pio w Przemyślu, a współtworzyli: konsultant wojewódz-
ki ds. medycyny paliatywnej w województwie podkarpackim dr Maria Grzegorzewska 
kierująca Klinicznym Oddziałem Opieki Paliatywno-Hospicyjnej przy WSPR w Rzeszowie, dr n. med. Joanna 
Kiszka z Podkarpackiego Ośrodka Onkologicznego Szpitala Specjalistycznego w Brzozowie i dr Karolina Syrek 
Kaplita pracująca w Centrum Medycznym MRUKMED i Podkarpackim Centrum Chorób Płuc w Rzeszowie.

Karolina Syrek-Kaplita 
specjalista onkologii 

klinicznej

Współpraca wielu 
specjalności

Celem jej jest spotkanie specjalistów z zakresu 
onkologii – lekarzy klinicznych, chirurgów, radiotera-
peutów, patologów, genetyków, radiologów, urologów, 
ginekologów oraz przedstawicieli innych specjalno-
ści, którzy w codziennej praktyce mają wpływ na opie-
kę nad pacjentem z chorobą nowotworową. Jednym 
z  kluczowych elementów konferencji było wyraźne 
podkreślenie znaczenia współpracy wielodyscyplinar-
nej (Multidisciplinary Team – MDT) w onkologii. Wśród 
prelegentów i uczestników znalazły się osoby repre-
zentujące różne specjalności, co stworzyło przestrzeń 
do wymiany doświadczeń i integracji wiedzy. 

W programie konferencji znalazły się liczne wy-
kłady i sesje specjalistyczne, obejmujące m.in. typowe 
lokalizacje nowotworowe (rak piersi, rak płuca, rak jelita 
grubego, rak jajnika, rak prostaty, rak trzonu macicy). 
Wykładowcami byli ci, którzy na co dzień zajmują się 
pacjentami onkologicznymi, co sprawiło, że uczestnicy 
oprócz teorii mogli także usłyszeć wiele praktycznych 
aspektów tej niesłychanie szybko rozwijającej się gałę-
zi medycyny, jaką jest onkologia.

Konferencję otworzyła sesja prowadzona przez 
Aleksandrę Rudnicka ze Stowarzyszenia Onkologicz-
nego SANITAS i Aleksandrę Wilk z fundacji „To się Le-
czy”. Dr n. med Izabela Chmielewska z Lublina i prof. dr 
hab. n. med. Diana Hodorowicz-Zaniewska z Krakowa 
opowiedziały odpowiednio o ścieżce diagnostycznej 
pacjenta z  rakiem płuca i  rakiem piersi. Przytoczyły 
przykłady ze swoich miejsc pracy aby pokazać, że do-
brze zaplanowana i poprowadzona diagnostyka w ra-
mach karty DILO jest gwarantem sprawnego rozpoczę-
cia terapii.

Wielodyscyplinarna sesja dotycząca pacjenta 
paliatywnego (lek. Maria Grzegorzewska i dr Paulina 
Dębska) – pokazały, że opieka paliatywna w onkolo-
gii nie jest „końcem” leczenia, lecz integralną częścią. 
Dr Agnieszka Toczek-Wasiak, kierownik Kliniki Medy-
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mastektomii, co wpisuje się w model zespołu specja-
listów.

W sesji „MDT – Rak prostaty” prowadzonej przez 
dr Ewę Sadecka-Roman, (WSz w Tarnobrzegu) uczest-
niczyła m. in. specjalistka onkologii klinicznej oraz ra-
dioterapii dr Monika Grandys, która przedstawiła do-
świadczenia w zakresie skoordynowanej opieki nad 
pacjentem z rakiem prostaty w Polsce i Szwecji.

W trakcie sesji dotyczącej raka jelita grubego pro-
wadzonej przez dr n. med Joannę Kiszkę – wykładow-
cy z Lublina dr hab. n. med. Jerzy Mielko i dr n. med. 
Paweł Cisek omówili możliwości terapeutyczne w le-
czeniu przerzutów do wątroby. Natomiast dr Sebastian 
Opaliński powiedział o postępowaniu żywieniowym 
w tym nowotworze.

Sesja ginekologiczna prowadzona przez dr Ka-
mila Kucia z wystąpieniami prof. dr hab. n. med. Grze-

cyny Paliatywnej ŚCO, konsultant wojewódzki ds. me-
dycyny paliatywnej w województwie świętokrzyskim, 
na przykładzie swojego miejsca pracy udowodniła, że 
istnienie oddziału paliatywnego w ośrodku onkologicz-
nym poprawia jakość leczenia pacjentów.

W sesji dotyczącej raka płuca, którą przygotowa-
li specjaliści pracujący w PCChP i USK w Rzeszowie, 
można było zobaczyć, jak współpraca patomorfologa 
(prof. Ewa Kaznowska), torakochirurga (dr Grzegorz 
Stokłosa), radioterapeuty (dr Paweł Przeszło) i onko-
loga klinicznego (dr Karolina Syrek-Kaplita) wpływa na 
dalsze losy konkretnego pacjenta.

Podczas prowadzonej przez prof. dr hab. n. med. 
Tomasza Kubiatowskiego (USK nr 1 w Rzeszowie) se-
sji dotyczącej raka piersi - dr n.med. Jacek Pszeniczny 
podkreślił znaczenie integracji chirurgii onkologicznej 
i chirurgii plastycznej w opiece nad pacjentkami po 



18 Biuletyn Okręgowej Izby Lekarskiej

Wschód onkologii

gorza Raby, dr Przemysława Kiełta i dr n. med. 
Marka Jasiówki zakończyła pierwszy dzień kon-
ferencji. 

Drugi dzień również obfitował w ogrom 
wiedzy. Przedstawiono nowości w dostępie do 
leczenia onkologicznego w najczęstszych no-
wotworach. Omówiono aktualne programy leko-
we oraz mechanizmy działania nowo 
wprowadzanych leków. Wśród wy-
kładowców znaleźli się prof. dr hab. 
n. med. Rafał Stec (WUM), dr n. med. 
Paweł Potocki (UJ), dr n. med. Leszek 
Kraj (WUM), prof. dr hab. n. med. To-
masz Kluz, dr Monika Łączyńska-Ma-
dera, dr Justyna Konecka-Rylska, dr n. 
med. Aleksandra Stryjkowska-Góra, 
dr Dominika Wróblewska, dr Mate-
usz Głazowski z USK nr 1, dr n. med. 
Wiesław Bal, NIO-PIB Gliwice, dr hab. 
n. med. Jakub Żołnierek, Siedleckie 
Centrum Onkologii, dr n. med. Marek 
Ziobro, NIO-PIB Kraków, dr n. med. 
Maksymilian Kruczała, MrukMed Rze-
szów, dr n. med. Joanna Streb, Szpital 
Miejski Specjalistyczny im. G. Naruto-
wicza w Krakowie, dr n. med. Tomasz 
Jankowski, Uniwersytecki Szpital Kli-
niczny nr 4 w Lublinie. 

Rozmowom w  kuluarach nie 
było końca, bo była to okazja, aby spe-

KOLEŻANKI, KOLEDZY

cjaliści na codzień pracujący w różnych ośrodkach onkolo-
gicznych nie tylko na Podkarpaciu, mogli się spotkać, często 
poznać i co najważniejsze zapewnić o wzajemnej pomocy 
i chęci współpracy. Cenne były dyskusje kończące sesje – 
umożliwiały wymianę doświadczeń uczestników oraz identy-
fikację barier – np. logistycznych, organizacyjnych czy syste-
mowych – w realizacji opieki wielodyscyplinarnej.

Wybory delegatów na Okręgowy Zjazd Lekarzy X kadencji

Wybory delegatów na Okręgowy Zjazd Lekarzy w Rzeszowie X kadencji 
2026-2030 zakończone !

Głosowanie na kandydatów na delegatów na Okręgowy Zjazd Lekarzy w Rzeszowie X kadencji 
przeprowadzono w dniach 26.08-14.10.2025 r. w 23 rejonach wyborczych, w których zgłosiło się/zostało 
zgłoszonych 174 kandydatów. W 16 rejonach liczba zarejestrowanych kandydatów przekroczyła liczbę 
mandatów. 

W głosowaniu wzięło udział 1428 lekarzy (1152 lekarzy oraz 276 lekarzy dentystów) spośród 5822 
ogólnej liczby uprawnionych do głosowania. Średnia frekwencja wyborcza wyniosła 25,04% (najwyższa 
w Rejonie K10.SYM/9 Lekarze Ropczyce, Sędziszów + powiat + lek. emeryci: 38,67% oraz w Rejonie K10.
SYM/3 Szpital Miejski + Podkarpackie Centrum Chorób Płuc + „Sanatorium” w Górnie + inni: 38,36%). 



19Biuletyn Okręgowej Izby Lekarskiej

Chirurgia szczękowo-twarzowaWybory delegatów na Okręgowy Zjazd Lekarzy X kadencji

OBWIESZCZENIE 
Okręgowej Komisji Wyborczej w Rzeszowie

z dnia 19 listopada 2025 r.

o wynikach wyborów delegatów

na Okręgowy Zjazd Lekarzy w Rzeszowie X kadencji

Na podstawie art. 33 ust. 1 ustawy o izbach lekarskich (Dz.U. 21.1342 tj.), § 42 ust. 1 i 2 Regulaminu wy-
borów, będącego załącznikiem do uchwały Nr 2 Nadzwyczajnego XVI Krajowego Zjazdu Lekarzy z dnia 17 maja 
2024 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu wyborów oraz Uchwały Nr 15/1X/2025 Okręgowej Komisji Wyborczej 
w Rzeszowie z dnia 20.10.2025 r. w sprawie ogłoszenia wyników wyborów delegatów na Okręgowy Zjazd Leka-
rzy w Rzeszowie X kadencji i Postanowienia Okręgowego Sądu Lekarskiego w Rzeszowie Sygn. OSL/Pw/1/2025 
z dnia 18.11.2025 r. obwieszcza się, co następuje:

§1

W wyniku przeprowadzonych wyborów w 23 rejonach wyborczych utworzonych na obszarze działania 
Okręgowej Izby Lekarskiej w Rzeszowie delegatami na Okręgowy Zjazd Lekarzy Okręgowej Izby Lekarskiej 
w Rzeszowie X kadencji (2026-2030) zostali wybrani w kolejności alfabetycznej:

Rejon wyborczy K10.SYM/01 Kliniczny Szpital Woje-
wódzki Nr 2 im. Św. Jadwigi Królowej w Rzeszowie 
(frekwencja wyborcza 21,73%):

1.	 Bednarz Karol
2.	 Bereś Marcin
3.	 Inglot Jadwiga
4.	 Inglot Julia
5.	 Krzyczkowska Agnieszka
6.	 Mokrzycka Aleksandra
7.	 Nowak Maria
8.	 Rylska Karolina
9.	 Ryzak Stella
10.	 Siteń Grzegorz
11.	 Surdej Barbara

12. 	 Wierzejska Inga
13. 	 Wilk Aleksandra
14. 	 Wołoszyn Marek
15. 	 Zawora Wojciech

Rejon wyborczy K10.SYM/02 Lekarze Przechodnie 
+ NZOZ Rzeszów + Praktyki Prywatne + NFZ + ZUS + 
inni (frekwencja wyborcza 28,23%);

1.	 Bąk Agnieszka
2.	 Duszkiewicz-Francka Katarzyna
3.	 Kompani Zare Dariusz
4.	 Kortas Aleksandra
5.	 Lizak-Kołaczko Barbara
6.	 Małecka Renata

W czterech rejonach wybory nie odbyły się z powodu braku wymaganego kworum tj. 20% ogólnej 
liczby członków rejonu. W jednym rejonie nie obsadzono dwóch mandatów z powodu braku wymaganego 
5% głosów z ogólnej liczby członków. 

Wybraliśmy 113 delegatów na Okręgowy Zjazd Lekarzy X kadencji (na 132 mandaty), w tym 91 
lekarzy i 22 lekarzy dentystów.

W tych wyborach mogliśmy zagłosować w jednym z trzech trybów: korespondencyjnym, osobiście 
w  lokalu wyborczym oraz po raz pierwszy elektronicznie. Tryb korespondencyjny wybrały 593 osoby 
(41,5 % głosów), osobisty 14 osób (1% głosów), najwięcej głosów – 821 zostało oddanych elektronicznie 
poprzez system głosowania online (57,5% głosów). 

Gratuluję wyboru delegatom X kadencji. Sprawozdawczo-Wyborczy Zjazd Okręgowej Izby Lekar-
skiej w Rzeszowie planowany jest na dzień 14.03.2026 r. 

Serdecznie dziękuję wszystkim koleżankom i kolegom za udział w głosowaniu.
	

Przewodnicząca
Okręgowej Komisji Wyborczej w Rzeszowie

Maria Szuber
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7.	 Małecki Mariusz
8.	 Rzepka-Migut Beata
9.	 Tadla Monika
10. 	 Wiater Jacek
11. 	 Wnęk Włodzimierz

Rejon wyborczy K10.SYM/03 Szpital Miejski + Pod-
karpackie Centrum Chorób Płuc + „Sanatorium” 
w Górnie + inni (frekwencja wyborcza 38,36%):

1.	 Bigos Arkadiusz
2.	 Grzegorzewska Maria
3.	 Kamińska Agnieszka
4.	 Kluz Sabina
5.	 Radziszewska Barbara
6.	 Wolak Ewelina

Rejon wyborczy K10.SYM/05 Uniwersytecki Szpital 
Kliniczny im. Fryderyka Chopina w Rzeszowie (fre-
kwencja wyborcza 24,49%):

1. 	 Borcz Emilia
2. 	 Czepiel Magdalena
3. 	 Domka Wojciech
4. 	 Gilek Konrad
5. 	 Kargol Jaromir
6. 	 Kluz-Zawadzka Jolanta
7. 	 Krupa Łukasz
8. 	 Lepiech Jacek
9. 	 Małek Monika
10. 	 Staroń Robert
11. 	 Zarębska Barbara

Rejon wyborczy K10.SYM/06 Lekarze Łańcut + po-
wiat + Lekarze Emeryci (frekwencja wyborcza 26,96%):

1.	 Dziuba Danuta
2.	 Filip-Dziurzyńska Magdalena
3.	 Furtak Paweł
4.	 Hałdys Aleksander
5.	 Miąsik Maria

Rejon wyborczy K10.SYM/07 Lekarze Kolbuszowa 
+ powiat + Lekarze Emeryci (frekwencja wyborcza 
25,00%):

1. 	 Futyma Łukasz
2. 	 Ragan Jarosław

Rejon wyborczy K10.SYM/08 Lekarze Leżajsk + 
powiat + Lekarze Emeryci (frekwencja wyborcza 
25,56%):

1.	 Hałdys Krzysztof
2.	 Maksymowicz Zuzanna
3.	 Pielą Stanisław

Rejon wyborczy K10.SYM/09 Lekarze Ropczyce, Sę-
dziszów + powiat + Lekarze Emeryci (frekwencja wy-
borcza 38,67%):

1. 	 Bodziany Magdalena
2. 	 Chomont Grzegorz

Rejon wyborczy K10.SYM/10 Lekarze Strzyżów + 
powiat + Lekarze Emeryci (frekwencja wyborcza 
28,09%):

1. 	 Skomro Mirosław
2. 	 Znamirowski Stanisław

Rejon wyborczy K10.SYM/11 Lekarze Zespół Opieki 
Zdrowotnej Nr 2 w Rzeszowie (frekwencja wyborcza 
23,48%):

1.	 Bik Tomasz
2.	 Jabłońska Dorota
3.	 Lubińska-Gryko Iwona

Rejon wyborczy K10.SYM/12 Lekarze MSWiA + Ob-
wód Lecznictwa Kolejowego + Zakład Karny (fre-
kwencja wyborcza 29,51%):

1.	 Bereś Antoni
2.	 Kipper Krzysztof
3.	 Partyka Mariusz

Rejon wyborczy K10.SYM/13 Lekarze Wojewódzki 
Zespól Specjalistyczny w Rzeszowie + WOMP + Sa-
nepid + RCKiK + inni (frekwencja wyborcza 21,51%):

1. 	 Bobola Małgorzata

Rejon wyborczy K10.SYM/14 Lekarze Dębica + 
powiat + Lekarze Emeryci (frekwencja wyborcza 
20,40 %):

1.	 Bieniasz Janusz
2.	 Ciepiela Lesław
3.	 Piechota Zenon
4.	 Pietruszewska Barbara
5.	 Ruszel Daria
6.	 Żabicka Jagoda

Rejon wyborczy K10.SYM/15 Lekarze Nisko + powiat 
+ Lekarze Emeryci (frekwencja wyborcza 25,64%):

1.	 Faraś Mateusz
2.	 Lubera-Tarnawska Anna
3.	 Ruda-Wytrzyszczewska Natalia

Rejon wyborczy K10.SYM/16 Lekarze Stalowa Wola 
+ powiat + Lekarze Emeryci (frekwencja wyborcza 
23,53%):

1.	 Adamczyk Tomasz
2.	 Janowska Joanna
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3.	 Micał Alfred
4.	 Niemiec Marek
5.	 Pieprzny Stanisław
6.	 Polasz Aleksander
7.	 Tarnawski Marcin

Rejon wyborczy K10.SYM/17 Lekarze Tarnobrzeg, 
Nowa Dęba + powiat + Lekarze Emeryci (frekwencja 
wyborcza 30,71%):

1.	 Dziurzyńska Jolanta
2.	 Kłoda Witold
3.	 Marchewka Krzysztof
4.	 Mokrzycka Ewa
5.	 Półgrabia Tomasz
6.	 Rudnicki Roland

Rejon wyborczy K10.SYM/19 Lekarze dentyści: Rze-
szów, Mielec, Kolbuszowa, Leżajsk, Łańcut, Ropczy-
ce, Sędziszów Młp., Strzyżów (frekwencja wyborcza 
21,72%):

1. 	 Błotnicki Maksymilian
2. 	 Chomicz Joanna
3. 	 Czurczak Artur
4. 	 Ganczarska-Kaliszuk Eliza
5. 	 Gawłowska Katarzyna
6. 	 Hałdys Małgorzata
7. 	 Jasiński Andrzej

Wybory delegatów na Okręgowy Zjazd Lekarzy X kadencji

8. 	 Kołodziej-Dziurzyńska Anna
9. 	 Konieczna Elwira
10. 	 Kozak Beata
11. 	 Maksymowicz Radosław
12. 	 Malawski Róg Adam
13. 	 Michniewska-Szawica Elżbieta
14. 	 Nowak-Grzesiuk Alina
15. 	 Ornat Barbara
16. 	 Paliga Dariusz
17. 	 Rodzińska Małgorzata
18. 	 Rzepka Renata
19. 	 Wicijowska-Szwagiel Anna
20. 	 Zieliński Rafał

Rejon wyborczy K10.SYM/21 Lekarze dentyści Tar-
nobrzeg + Nowa Dęba + powiat + Lekarze dentyści 
Emeryci (frekwencja wyborcza 33,71% ):

1. Kicińska Anna
2. Wnęk-Pieniak Barbara

Rejon wyborczy K10.SYM/23 Lekarze Rejon 23 (fre-
kwencja wyborcza 24,20%)

1.	 Klecha Gabriela
2.	 Leśniewski Karol
3.	 Rolek Kasper
4.	 Ścieszka-Obara Jagoda
5.	 Zawiło Magdalena

§2

Rejony wyborcze, w których nie wyłoniono kandydatów na delegatów z powodu braku wymaganego 20 % 
kworum wyborczego :

1. 	 Rejon wyborczy K10.SYM/04 Lekarze Mielec + powiat + Lekarze Emeryci (frekwencja wyborcza 19,32%)

2. 	 Rejon wyborczy Kl O.SYM/18 Lekarze Emeryci Rzeszów + powiat (frekwencja wyborcza 18,18%)

3. 	 Rejon wyborczy Kl O.SYM/20 Lekarze dentyści -miasto+ powiat Stalowa Wola i Nisko (frekwencja wybor-
cza 13,77%)

4. 	 Rejon wyborczy K10.SYM/22 Lekarze dentyści Debica + powiat + Lekarze dentyści Emeryci (frekwencja 
wyborcza 13,10%)

§3

Niniejsze obwieszczenie podlega publikacji w Biuletynie oraz na stronie internetowej Biuletynu Informacji 
Publicznej Okręgowej Izby Lekarskiej w Rzeszów.
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Krzysztof Kipper 
przew. KML OIL Rzeszów 

rezydent chirurgii naczyniowej 

O wyborach, 
które wreszcie zaczęły żyć
Wybory delegatów na kadencję 2026-2030 pokazały coś, czego w naszej Izbie 

nie widzieliśmy od lat – prawdziwą konkurencję, rosnącą frekwencję i rekordową licz-
bę kandydatów. 

Patrząc na nie z bliska – analizując dane, ob-
serwując rejon po rejonie można poczuć, że wreszcie 
ruszyło coś, co od lat w naszej Izbie było w uśpieniu. 
I choć przed nami wciąż wiele do zrobienia, te wybory 
pokazały, że potrafimy się zmieniać.

174 kandydatów. Najwięcej w historii.
Kiedy zobaczyłem liczbę kandydatów X kadencji 

– aż 174 osoby zrozumiałem, że to już nie są wybory 
„z rozdzielnika”. Że to nie jest czas, w którym kandydaci 
zgłaszali się tylko dlatego, że „trzeba kogoś wpisać”. 
Jest to sygnał, że mamy prawdziwą, żywą konkurencję. 
Że ludzie chcą wpływać na Izbę, a nie tylko być do niej 
wpisani.

W tegorocznym głosowaniu udział wzięło 1428 
lekarzy (w  tym 1152 lekarzy oraz 276 lekarzy den-
tystów) spośród 5822 osób uprawnionych. Średnia 
frekwencja wyniosła 25,04% – niby niewiele, a jednak 
przełom.

Patrząc na wykres frekwencji w rejonach X ka-
dencji widać wyraźnie, że mimo kilku słabszych punk-
tów, większość rejonów utrzymała stabilny udział 
w granicach 23-30%, a najwyższy wynik przekroczył 
imponujące 38%; w efekcie spośród 132 możliwych 
mandatów wybrano 91 lekarzy i 22 lekarzy dentystów, 
co pokazuje, że nawet przy umiarkowanej frekwencji 
wybory pozwoliły na realne odtworzenie reprezentacji 
środowiska.

Nie będę idealizował: 25,04% frekwencji to na-
dal za mało, by mówić o masowym zaangażowaniu. 

Ale jest coś ważniejszego, 
frekwencja zaczęła być auten-
tyczna. W niektórych rejonach 
mieliśmy wybory bliskie 40%:

	• Rejon K10.SYM/09 – Lekarze Ropczyce, Sę-
dziszów + powiat + lekarze emeryci: 38,67%,

	• Rejon K10.SYM/03 – Szpital Miejski + Podkarpac-
kie Centrum Chorób Płuc + „Sanatorium” w Górnie: 
38,36%.

To są liczby, które jeszcze kilka lat temu wyda-
wały się nierealne. Jest to poziom nieosiągalny w wielu 
samorządach zawodowych w Polsce.

Lekarze dentyści absolutnie rozbili bank, w Re-
jonie K10.SYM/21 osiągnęli znakomitą frekwencję 
33,71%, a w Rejonie K10.SYM/19 wystawili najwięk-
szą liczbę kandydatów w całych wyborach – 33 na 22 
mandaty - rekord X kadencji. Stomatolodzy „zacisnęli 
zęby” i jestem z tego faktu niezwykle dumny, i auten-
tycznie zbudowany ich wyborczą energią.

Mimo pozytywnego trendu, cztery rejony nie 
osiągnęły wymaganego progu 20% – przez co nie wy-
brały swoich delegatów. W Mielcu na przykład zabrakło 
tylko trzech głosów. W jednym rejonie nie obsadzono 
dwóch mandatów, ponieważ kandydaci nie uzyskali 
wymaganych 5% głosów ogólnej liczby członków re-
jonu.

Przyglądając się wynikom X kadencji – fre-
kwencji rozłożonej w przedziale od 13 do ponad 38 

procent, naturalnie pojawia się pytanie: jak 
wypada to na tle poprzednich wyborów?

I  tu zaczyna się najbardziej interesu-
jąca część analizy, bo różnice między IX a X 
kadencją są bardziej wyraźne, niż mogłoby 
się wydawać. Porównując obecne dane z po-
przednimi wyborami czyli z IX kadencją, do-
piero zestawienie obu cykli wyborczych poka-
zuje, jak mocne zmiany zaszły w strukturze 
kandydatów, liczbie obsadzonych mandatów 
oraz w zaangażowaniu poszczególnych rejo-
nów, i w jakich obszarach X kadencja wyko-
nała krok naprzód, a w jakich wciąż powta-
rzamy trudności znane z poprzednich lat. 

Wybory delegatów
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Ad rem, porównanie wyborów IX i X kadencji.
Parametr IX kadencja X kadencja
Liczba mandatów 113 132
Kandydaci 92 174
Delegaci wybrani 78 113
Mandaty nieobsadzone 35 19
Rejony nieważne 5 4
Rejony z nadwyżką kandydatów 0 16
Frekwencja brak danych 25,04%
Głosowanie elektroniczne brak 57,5%

Frekwencja: stabilność z pewnym światełkiem 
w tunelu

Choć X kadencja osiągnęła średnią frekwencję 
25,04%, a  IX kadencja nie pozostawiła pełnych danych 
procentowych, to jednak jedno jest pewne: liczba rejo-
nów które nie przekroczyły progu wyborczego spadła 
– z pięciu w IX kadencji do czterech w X. To subtelny, ale 
znaczący sygnał, że mobilizacja idzie w dobrym kierunku. 

Jeśli porównamy liczbę kandydatów z liczbą man-
datów, IX kadencja wypada słabo, zaledwie 78 wybranych 
delegatów na 113 możliwych. To nie była porażka fre-
kwencji – to była porażka… liczby kandydatów.

X kadencja wyraźnie dojrzała, 174 kandyda-
tów w całej Izbie, a w 16 rejonach po raz pierwszy 
w historii liczba kandydatów przewyższyła liczbę 
mandatów. To ogromna zmiana jakościowa. Wresz-
cie mieliśmy prawdziwe wybory: realną konkurencję, 
wyraźny wzrost aktywności i skok frekwencji w wielu 
rejonach - najbardziej optymistyczny trend od lat.

Jeżeli miałbym wskazać jeden element, któ-
ry zmienił logistykę całych wyborów, byłoby to gło-
sowanie elektroniczne. Skorzystało z niego 57,5% 
wszystkich głosujących. To naprawdę imponujący 
wynik. Korespondencyjnie głos oddało 41,5% osób, 
a osobiście zaledwie 1%. Wreszcie weszliśmy na 
poziom, który uwzględnia realia naszej pracy: 24-go-
dzinne dyżury, drugi i trzeci etat, wyjazdy, życie w pę-
dzie. I nagle okazało się, że głosowanie nie musi 
kosztować nikogo ani czasu, ani nerwów, ani biega-
nia na pocztę. 57,5% głosów – to nie statystyka, to 
symbol zmiany. Dowód, że przyszłość jest cyfrowa, 
a samorząd może być wygodny, bliski i dostępny.

Na zakończenie: dlaczego o tym piszę?
Bo wierzę, że samorząd lekarski może być 

miejscem żywym, skutecznym, realnym. Że może-
my rzeczywiście wpływać na 
to, jak wygląda nasza Izba 
i nasze prawo wykonywania 
zawodu. 

Wybory X kadencji 
pokazały, że samorząd le-
karski naprawdę potrafi się 
zmieniać. Za statystykami 
stoją konkretni ludzie, leka-
rze i  dentyści, którzy chcą 
wpływać na przyszłość swo-
jego środowiska. Rekordowa 
liczba kandydatów, wysoka 
aktywność wielu rejonów, 
imponująca mobil izacja 

stomatologów to sygnał, że 
Izba zaczyna żyć inaczej: bli-
żej ludzi, bardziej nowocze-
śnie, z większym poczuciem 
odpowiedzialności. Jeśli 
będziemy działać mądrze 
i konsekwentnie, XI kadencja 
może być pierwszą w histo-
rii, w której wszystkie man-
daty zostaną obsadzone, 
wszystkie rejony przekroczą 
20%, a  udział w  wyborach 
stanie się normą, nie wyjąt-
kiem.

Wybory delegatów

W wielu rejonach IX kadencji kandydatów było albo dokładnie tylu, ile 
mandatów, albo… mniej niż mandatów (np. 1 kandydat na 6 miejsc). Takiej 
sytuacji w obecnej X kadencji praktycznie już nie było.
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Choroby alergiczne stanowią dziś jedno z naj-
ważniejszych wyzwań zdrowotnych współczesnej 
medycyny. Podkarpacie – region o dynamicznie zmie-
niających się warunkach środowiskowych i dużej popu-
lacji dziecięcej – doświadcza wzrostu zachorowalności 
szczególnie wyraźnie. Jako Konsultant Wojewódzki ds. 
Alergologii obserwuję narastające potrzeby zdrowotne 
mieszkańców, ale również potencjały, które wymagają 
wsparcia systemowego, inwestycji i modernizacji.

ROSNĄCE POTRZEBY ZDROWOTNE MIESZ-
KAŃCÓW PODKARPACIA

Zgodnie z analizami epidemiologicznymi oraz 
obserwacjami klinicznymi, około 40% mieszkańców re-
gionu prezentuje objawy chorób alergicznych. Wzrasta 
nie tylko częstość alergicznego nieżytu nosa czy ast-
my, ale również występowanie alergii pokarmowych, 
alergii na leki oraz ciężkich reakcji anafilaktycznych. 
Szczególnie wymagającą grupę stanowią pacjenci z:

	• astmą trudną i ciężką,
	• atopowym zapaleniem skóry,
	• przewlekłym zapaleniem zatok z polipami nosa,
	• alergiami wielonarządowymi.

W tej populacji narasta potrzeba stosowania le-
czenia biologicznego oraz zaawansowanej diagnostyki.

KLUCZOWE WYZWANIA W PODKARPACKIM 
SYSTEMIE ALERGOLOGICZNYM

1. 	 Niedostateczna dostępność zaawansowanej 
diagnostyki alergologicznej
Region wymaga zwiększenia liczby laboratoriów 

wykonujących badania o wysokiej czułości i swoisto-
ści (ImmunoCAP, ALEX2, pełna diagnostyka molekular-
na), co jest niezbędne do prawidłowego prowadzenia 
immunoterapii i precyzyjnego różnicowania postaci 
klinicznych.
2. 	 Ograniczona liczba ośrodków prowadzących 

leczenie biologiczne
Znaczna grupa pacjentów kwalifikowanych do 

terapii przeciwciałami monoklonalnymi wymaga ła-
twiejszego dostępu do programów lekowych, szcze-
gólnie w przypadku astmy i pokrzywki, AZS i polipów 
nosa.

Alergologia na Podkarpaciu 
diagnoza sytuacji, wyzwania 
i kierunki strategicznego rozwoju

dr hab. n. med. Marta Rachel, 
prof. UR Konsultant Wojewódzki 

w dziedzinie Alergologii

3. 	 Brak jednolitej ścież-
ki pacjenta z alergią 
i astmą
Wciąż brakuje spójne-

go systemu, który koordyno-
wałby opiekę od POZ przez AOS aż po ośrodki referen-
cyjne. Pacjent trafia do specjalisty często zbyt późno,  
a diagnostyka bywa rozproszona i nie zawsze wykona-
na diagnostyka w POZ jest wystarczająca i precyzyjna.
4. 	 Edukacja pacjentów i personelu

Niezbędne są zintensyfikowane działania eduka-
cyjne dotyczące:

	• rozpoznawania anafilaksji (alergicznej, idiopatycz-
nej, powysiłkowej etc) 

	• prawidłowego stosowania adrenaliny,
	• nowoczesnej terapii biologicznej,
	• możliwości immunoterapii swoistej

5. 	 Wyzwania środowiskowe
Długi sezon pylenia traw i chwastów, zanieczysz-

czenie powietrza oraz zmieniające się warunki klima-
tyczne wzmacniają objawy i zwiększają zapotrzebo-
wanie na interwencje medyczne w zakresie chorób 
alergicznych. W mojej opinii kierunkiem rozwoju aler-
gologii na Podkarpaciu poszerzyłby „pakiet leczniczy” 
poprzez utworzenie Podkarpackiego Centrum Aler-
gologii i Chorób Płuc Dzieci i Dorosłych. Taki referen-
cyjny ośrodek zapewniłby pełną diagnostykę mole-
kularną, leczenie biologiczne, programy edukacyjne, 
badania naukowe i współpracę międzynarodową. Ponad-
to stworzenie regionalnej ścieżki pacjenta np. z astmą  
i  innymi alergiami zgodnej z wytycznymi GINA, ARIA 
oraz EAACI, obejmującej ocenę czynności płuc, FeNO, 
klasyfikację ryzyka i szybki dostęp do terapii zaawan-
sowanych.

Dodatkowo wykorzystanie telemedycyny i narzę-
dzi cyfrowych w tym monitoring chorób alergicznych 
np. astmy ułatwiłby kontrolę monitorowania objawów 
i wczesne wykrywanie zaostrzeń poprzez domowe spi-
rometry, aplikacje i integrację danych środowiskowych 
(pylenie, zanieczyszczenia) oraz przez wzmocnienie 
współpracy między uczelniami i ośrodkami kliniczny-
mi. Szczególnie jest to istotne w zakresie badań na-
ukowych dotyczących: biomarkerów, metabolomiki, 
chorób przewlekłych układu oddechowego, aktualnych 
trendów światowych.
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Konsultanci wojewódzcy

PODSUMOWANIE – REKOMENDACJA STRA-
TEGICZNA DLA REGIONU

Alergologia wkracza w erę medycyny precyzyj-
nej i cyfrowej. Podkarpacie ma potencjał, aby stać się 
jednym z najnowocześniejszych regionów w Polsce 
w opiece nad pacjentami z chorobami alergicznymi — 
o ile zostaną podjęte konkretne decyzje strategiczne: 

rozwój diagnostyki, zwiększenie dostępności terapii 
innowacyjnych, edukacja, koordynacja opieki, interdy-
scyplinarność.

Jako Konsultant Wojewódzki ds. Alergologii pro-
ponuję swoimi „oczami wyobraźni” podjęcie opisanych 
działań w perspektywie najbliższych lat, co znacząco 
poprawi jakość i bezpieczeństwo opieki nad pacjenta-
mi w naszym regionie.

Protokół
z posiedzenia Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej

z dnia 5 sierpnia 2025 r.
Obecni wg listy obecności.
Spotkanie otworzył Prezes ORL dr Krzysztof Marchew-
ka.
1. 	 Prezes ORL Krzysztof Marchewka poinformował 

zebranych, że do Izby wpłynął anonim na jednego 
z lekarzy zatrudnionych w Nowej Dębie.
Po dyskusji zdecydowano, że OIL nie będzie reago-
wać na anonimy.

2. 	 Zaakceptowano treść odpowiedzi do Pani Doktor, 
która złożyła skargę na pracowników biura OIL. 

3. 	 Przewodnicząca Komisji Stomatologicznej przeka-
zała członkom Prezydium informację o ustaleniach 
Komisji powołanej przez radę w sprawie przeszko-
lenia jednego z lekarzy.
Sprawa zostanie przedstawiona na posiedzeniu 
ORL w dniu 2 września. 

4. 	 Podjęto uchwały : 
Nr 471/2025/P w sprawie wpisania lekarza na listę 
członków OIL w Rzeszowie w związku z przeniesie-
niem z innej izby lekarskiej – dotyczy lekarza Aleksan-
dra Religa
Nr 472/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Katarzyna Młynarczyk
Nr 473/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Barbara Rusinowska
Nr 474/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-

Z prac ORL

Z prac ORL
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Tomasz Kandefer
Nr 475/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Krzysztof Negacz
Nr 476/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Katarzyna Załuska
Nr 477/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Agnieszka Świdniak 
Nr 478/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Patrycja Rędziniak 
Nr 479/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Idalia Myszor
Nr 480/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Dagmara Olszewska
Nr 481/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Karolina Ganczar
Nr 482/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Martyna Sękowska
Nr 483/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
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wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Maria Sroka
Nr 484/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Mikołaj Grodzki
Nr 485/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Karol Dzwonnik
Nr 486/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Piotr Rachwał 
Nr 487/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Magdalena Kowalczyk
Nr 488/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Michał Mazurek 
Nr 489/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Barbara Niemiec-Rusek
Nr 490/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
- dotyczy lekarza Lucjan Kocemba
Nr 491/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza, wpisania na listę członków OIL 
w Rzeszowie – dotyczy lekarza Mateusz Raś
Nr 492/2025/P w sprawie wpisania lekarza na listę 
członków OIL w Rzeszowie w związku z przeniesie-
niem z innej izby lekarskiej – dotyczy lekarza Kornelia 
Turczyn. 
Na tym posiedzenie Prezydium zakończono. 

Protokół
z posiedzenia Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej

z dnia 12 sierpnia 2025 r.
Obecni wg listy obecności.
Spotkanie otworzył Prezes ORL dr Krzysztof Marchew-
ka.
1. 	 Podjęto uchwały: 
Nr 493/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarzowi cudzoziemcowi w celu odby-
cia stażu podyplomowego, wpisania na listę członków 

okręgowej izby lekarskiej oraz wpisu do okręgowego 
rejestru lekarzy i  lekarzy dentystów – dotyczy lekarza 
Viktoriia Baran
Nr 494/2025/P w sprawie przyznania prawa wykonywa-
nia zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplomowe-
go i wpisania na listę członków okręgowej izby lekarskiej 
oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy i lekarzy den-
tystów – dotyczy lekarza Aleksandra Karnas
Nr 495/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i  lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Katarzyna Gra-
bowska
Nr 496/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Magdalena Admik
Nr 497/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i  lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Kacper Szko-
dziński
Nr 498/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Alicja Mitan
Nr 499/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Rafał Kołodziej
Nr 500/2025/P w sprawie przyznania prawa wyko-
nywania zawodu lekarza w celu odbycia stażu pody-
plomowego i wpisania na listę członków okręgowej 
izby lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru le-
karzy i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Agnieszka 
Szczerbinin
Nr 501/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i  lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Mateusz Barto-
szek
Nr 502/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Dominik Wiater
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Nr 503/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Patrycja Przebie-
radło
Nr 504/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Maria Choma
Nr 505/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Gabriela Majka
Nr 506/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Mateusz Słysz
Nr 507/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Michał Bursztyn
Nr 508/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Krzysztof Tarski
Nr 509/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Maciej Zachara
Nr 510/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Karolina Trela
Nr 511/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Gabriela Dzwon-
nik
Nr 512/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Katarzyna Dziki

Nr 513/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Emilia Kucab
Nr 514/2025/P w sprawie przyznania prawa wykonywa-
nia zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplomowe-
go i wpisania na listę członków okręgowej izby lekarskiej 
oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy i  lekarzy 
dentystów – dotyczy lekarza Ewa Onyszkiewicz
Nr 515/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Zuzanna Kruczek
Nr 516/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Julia Adamiuk
Nr 517/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Elżbieta Gałajda
Nr 518/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i  lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Wiktoria Tabin-
-Barczak
Nr 519/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Agata Glac
Nr 520/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Michał Mazur
Nr 521/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Agnieszka Marut
Nr 522/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i  lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Małgorzata Bo-
jarska
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Nr 523/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Klaudia Kania
Nr 524/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Rafał Slezak
Nr 525/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i  lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Monika Szlach-
ta-Gubernat
Nr 526/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Anna Głowacka
Nr 527/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Agnieszka Szwed
Nr 528/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Gabriela Mroczka
Nr 529/2025/P w sprawie przyznania prawa wykonywa-
nia zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplomowe-
go i wpisania na listę członków okręgowej izby lekarskiej 
oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy i  lekarzy 
dentystów – dotyczy lekarza Gabriela Łyszczarz
Nr 530/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Karolina Kuraś
Nr 531/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Daria Madera
Nr 532/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i  lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Przemysław Pi-
terak

Nr 533/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i  lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Katarzyna Sa-
dowska
Nr 534/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Nikola Król
Nr 535/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Karolina Jabłoń-
ska
Nr 536/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Joanna Wanat
Nr 537/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Katarzyna Waw-
rzonek
Nr 538/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Aleksandra Łoś
Nr 539/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Anna Kołodziej
Nr 540/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Izabela Sieradzka
Nr 541/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Daria Warzocha-
-Żurek
Nr 542/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
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lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Wiktoria Pempuś
Nr 543/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Gabriela Płodzień
Nr 544/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Julia Popielska
Nr 545/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Izabela Harpula
Nr 546/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Kacper Szpane-
lewski
Nr 547/2025/P w sprawie przyznania prawa wykonywa-
nia zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplomowe-
go i wpisania na listę członków okręgowej izby lekarskiej 
oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy i  lekarzy 
dentystów – dotyczy lekarza Klaudia Cichomska
Nr 548/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i  lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Karolina Majo-
wicz-Czaszyńska
Nr 549/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Justyna Słowik
Nr 550/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i  lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Radosław Ra-
motowski
Nr 551/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Wiktoria Hander
Nr 552/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-

mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Inga Jakubczyk
Nr 553/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Mateusz Szabat
Nr 554/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Filip Baran
Nr 555/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Maciej Stefański
Nr 556/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Patryk Twardy
Nr 557/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Kamil Roguski
Nr 558/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Radosław Koło-
dziej
Nr 559/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Jakub Klecha
Nr 560/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i  lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Weronika Wa-
gner
Nr 561/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Aleksandra Bąk
Nr 562/2025/P w sprawie przyznania prawa wykonywa-
nia zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplomowe-
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go i wpisania na listę członków okręgowej izby lekarskiej 
oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy i  lekarzy 
dentystów – dotyczy lekarza Bartosz Iwanowski
Nr 563/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Dominik Dulak
Nr 564/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Kaja Nieradka
Nr 565/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Ernest Rudnicki
Nr 567/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
i lekarzy dentystów – dotyczy lekarza Maria Kubacka
Nr 568/2025/P w sprawie przyznania prawa wyko-
nywania zawodu lekarza lekarzowi cudzoziemcowi, 
wpisania na listę członków okręgowej izby lekarskiej 
oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy i  lekarzy 
dentystów okręgowej izby lekarskiej
Nr 569/2025/P w sprawie uznania kwalifikacji formal-
nych lekarza, przyznania prawa wykonywania zawodu 
lekarza, wpisania na listę członków okręgowej izby 
lekarskiej oraz wpisu do okręgowego rejestru lekarzy 
dentystów okręgowej izby lekarskiej.
Na tym posiedzenie zakończono.

Protokół
z posiedzenia Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej

z dnia 26 sierpnia 2025 r.
Obecni wg listy obecności.
Spotkanie otworzył Prezes ORL dr Krzysztof Marchew-
ka.
1. 	 Członkowie Prezydium z zapoznali się pismem Na-

czelnej Rady Lekarskiej z dnia 25.08.2025 r. oraz 
Apelem Nr 8/25/P-IX Prezydium NRL do Prezyden-
ta RP o zawetowanie ustawy nowelizującej między 
innymi kwestię wykonywania na terenie RP zawodu 
lekarza przez obywateli Ukrainy.

2. 	 Prezydium ORL w Rzeszowie ponownie przyjęło 
do wiadomości Stanowisko Nr 3/25/IX Naczelnej 
Rady Lekarskiej w sprawie przyjęcia rekomenda-
cji w zakresie przyznawania warunkowego prawa 

wykonywania zawodu lekarza lub lekarza dentysty 
na podstawie przepisów ustawy o pomocy obywa-
telom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na 
terytorium tego państwa. 

3. 	 Zapoznano się z projektem rozporządzenia Mini-
stra Sprawiedliwości zmieniającego rozporządze-
nie w sprawie wynagrodzenia przysługującego le-
karzowi sądowemu.

4. 	 Zapoznano się z odpowiedzią Ministerstwa Zdro-
wia w sprawie przechowywania dokumentacji me-
dycznej zmarłego lekarza. 

5. 	 Podjęto uchwały :
Nr 570/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Grzegorz Panek
Nr 571/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Natalia Ziemba-Furgała
Nr 572/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Alicja Dziedzic
Nr 573/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Damian Danilczuk
Nr 574/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Paulina Krysa
Nr 575/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Adrianna Buż
Nr 576/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Katarzyna Michalik 
Nr 577/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Karolina Bury
Nr 578/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Ewa Byjoś
Nr 579/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Kamila Kałamarz
Nr 580/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Izabella Kula
Nr 581/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Wiktor Adamiec
Nr 582/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Szczepan Półchłopek
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Nr 583/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Damian Ciosmak
Nr 584/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Wiktor Kielar
Nr 585/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Martyna Orzechowska
Nr 586/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Małgorzata Łabuś
Nr 587/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Barbara Pieniążek
Nr 588/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Julia Woźniak
Nr 589/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Antoni Sieńko
Nr 590/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Justyna Bogdan 
Nr 591/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Paulina Łobaza
Nr 592/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Katarzyna Kraska
Nr 593/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Jagoda Misiuk 
Nr 594/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Nicol Baran 
Nr 595/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Michał Orczyk 
Nr 596/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Barbara Nowak-Misiąg 
Nr 597/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Sylwia Nycz-Jucha 
Nr 598/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Aleksandra Faltyn 
Nr 599/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Rafał Pelczar

Nr 600/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Brygida PInkowicz 
Nr 601/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Benedykt Baljon
Nr 602/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Ewa Polewczak-Karp
Nr 603/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Marta Bajkowska-Piterak 
Nr 604/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Julia Jastrzębska
Nr 605/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Aneta Sobek 
Nr 606/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Zuzanna Chwostek
Nr 607/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Katarzyna Borzęcka
Nr 608/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Mikołaj Asztabski 
Nr 609/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Erwin Grzegorzak 
Nr 610/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Karolina Madej 
Nr 611/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Kacper Byczek 
Nr 612/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Konrad Sarzyński 
Nr 613/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Sebastian Bara 
Nr 614/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Aleksandra Tęcza
Nr 615/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Oskar Fąfara
Nr 616/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Kashka Sharp
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Nr 617/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Michał Dyś
Nr 618/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Dawid Stępień 
Nr 619/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Kamil Dziurgot 
Nr 620/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Alicja Gawlik 
Nr 621/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Kornelia Nieradka 
Nr 622/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Kinga Dworak 
Nr 623/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Szymon Lulek
Nr 624/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Wojciech Szetela
Nr 625/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Izabela Strączek 
Nr 626/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Katarzyna Rozmus
Nr 627/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Przemysław Kik 
Nr 628/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Katarzyna Prostak 
Nr 629/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Patrycja Kalawska-Szymaszek
Nr 630/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Wiktor Oczoś 
Nr 631/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Allan Zaorski 
Nr 632/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Maciej Pasternak 
Nr 633/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Gabriela Zając 

Nr 634/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Filip Kubicki 
Nr 635/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Agata Durda
Nr 636/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Dominka Chorzępa
Nr 637/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Julia Sawicka 
Nr 638/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Piotr Toś
Nr 639/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Patrycja Nowicka
Nr 640/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Kinga Skoczek 
Nr 641/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Aleksandra Salamon 
Nr 642/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Natalia Adamska-Krowiak 
Nr 643/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Kamila Brodziak
Nr 644/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu w celu odbycia stażu podyplomowego 
– dotyczy lekarza Agnieszka Pociask 
Nr 645/2025/P w sprawie przyznania prawa wyko-
nywania zawodu lekarza lekarzowi cudzoziemcowi 
w celu odbycia stażu podyplomowego – dotyczy leka-
rza Solomiia Zhyvan
Nr 646/2025/P w sprawie przyznania prawa wyko-
nywania zawodu lekarza lekarzowi cudzoziemcowi 
w celu odbycia stażu podyplomowego – dotyczy leka-
rza Maksym Skvarchynskyi
Nr 647/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza, wpisania na listę członków OIL 
w Rzeszowie – dotyczy lekarza Weronika Wojciechow-
ska
Nr 648/2025/P w sprawie uznania kwalifikacji formal-
nych lekarza dentysty, przyznania prawa wykonywania 
zawodu lekarza dentysty i wpisania na listę członków 
OIL w Rzeszowie – dotyczy lekarza Karolina Kołt 
Nr 649/2025/P w sprawie wpisania lekarza na listę 
członków OIL w Rzeszowie w związku z przeniesie-
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niem z  innej izby lekarskiej – dotyczy lekarza Karol 
Dąbek
Nr 650/2025/P w sprawie wpisania lekarza na listę 
członków OIL w Rzeszowie w związku z przeniesieniem 
z innej izby lekarskiej – dotyczy lekarza Kamila Czyżak 
Nr 651/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu i skierowania na staż podyplomowy - 
dotyczy lekarza Aleksandra Kosińska
Nr 652/2025/P w sprawie wpisania do rejestru formy 
kształcenia na temat „XX Podkarpacki Kurs Rytmu Ser-
ca o Terapii Arytmii” przez podmiot Polskie Towarzy-
stwo Kardiologiczne Oddział Podkarpacki 
Nr 653/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Martyna Katarzyna Surowiec 
Nr 654/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład- dotyczy 
lekarza Aleksandra Agnieszka Kurczyk 
Nr 655/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Rafał Piotr Teichman 
Nr 656/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Beata Sitarska-Pawlina
Nr 657/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Paweł Mieczysław Zapolnik
Nr 658/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Aleksandra Agnieszka Cypcar
Nr 659/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Ewa Modelska
Nr 660/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Bartłomiej Bogucki

Nr 661/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy Monika Ewa Grandys
Nr 662/2025/P sprawie wpisu do rejestru podmiotów 
wykonujących działalność leczniczą wyłącznie w za-
kładzie leczniczym na podstawie umowy z podmiotem 
leczniczym prowadzącym ten zakład – dotyczy lekarza 
Anna Małgorzata Kisała
Nr 663/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Ewa Paulina Łukaszewska
Nr 664/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Klaudia Joanna Walewska
Nr 665/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład 
Sylwia Kinga Radymska
Nr 666/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Mateusz Paściak
Nr 667/2025/P – w sprawie zmian we wpisie do reje-
stru podmiotów wykonujących działalność leczniczą 
wyłącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umo-
wy z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład 
– dotyczy lekarza Katarzyna Anna Parkot
Nr 668/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Filip Aleksander Andrzejewski
Nr 669/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą w for-
mie indywidualnej specjalistycznej praktyki lekarskiej 
– dotyczy lekarza Marzanna Obrzut
Nr 670/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą w for-
mie indywidualnej specjalistycznej praktyki lekarskiej 
– dotyczy lekarza Grażyna Teresa Klee
Nr 671/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą w for-
mie indywidualnej specjalistycznej praktyki lekarskiej 
– dotyczy lekarza Paweł Łukasz Przetacznik
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Nr 672/2025/P w sprawie skreślenia grupowej praktyki 
lekarskiej wykonywanej przez lekarzy Jadwiga Michali-
na Ślęzak oraz Małgorzata Krystyna Świergul z rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą 
Na tym posiedzenie Prezydium zakończono. 

Protokół
z posiedzenia Okręgowej Rady Lekarskiej

z dnia 2 września 2025 r.
Obecni wg listy obecności.
Spotkanie otworzył Prezes ORL dr Krzysztof Marchew-
ka.
1. 	 Członkowie Rady jednogłośnie 17 głosami zaak-

ceptowali kandydatów na konsultantów wojewódz-
kich 

Dr hab. n. med. Andrzeja Plutę w dziedzinie hematologii
Dr n. med. Marzenę Janas w dziedzinie nefrologii
Dr n. med. Jarosława Janeczko w dziedzinie położnic-
twa i ginekologii
2. 	 Zapoznano się z wnioskiem Komisji Lekarskiej po-

wołanej w sprawie oceny przygotowania zawodo-
wego do wykonywania zawodu przez lekarza den-
tystę ( ….)
Po dyskusji członkowie Rady podzielili zdanie Ko-
misji, aby zwrócić się do Naczelnego Rzecznika 
Odpowiedzialności Zawodowej z uprzejmą prośbą 
o pomoc w znalezieniu odpowiedniego ośrodka 
szkoleniowego, w którym lekarz mógłby zrealizo-
wać przeszkolenie zawodowe.
Wniosek poddano pod głosowanie :
Za przyjęciem wniosku głosowało 13 członków, 
4-ch wstrzymało się od głosu, brak było głosów 
przeciwnych – Uchwała.

3. 	 Kol. Maria Szuber Przewodnicząca Komisji Wybor-
czej przedstawiła dotychczasowe rezultaty pracy 
Komisji Wyborczej. Podała także jaki odsetek w da-
nym rejonie wyborczym zagłosował. 

4. 	 Kol. M. Szuber jako organizator Rajdu Górskiego 
Służby Zdrowia 2025 przedstawiła sprawozdanie 
z wydarzenia. 

5. 	 Wiceprezes Wojciech Domka przedstawił sprawę 
związaną z remontem parkingu przy siedzibie OIL. 

6. 	 Podjęto uchwały :
Nr 56/2025 w sprawie upoważnienia Prezesa i Skarb-
nika ORL w Rzeszowie do zawarcia umowy z Minister-
stwem Zdrowia na przekazanie środków publicznych 
w 2025 r. 
Nr 57/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Natalia Adamska-Kro-
wiak

Nr 58/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Patrycja Nowicka
Nr 59/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Aleksandra Salomon
Nr 60/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Kinga Skoczek
Nr 61/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Dominika Chorzępa
Nr 62/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Agata Durda
Nr 63/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Filip Kubicki
Nr 64/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Maciej Pasternak
Nr 65/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Julia Sawicka
Nr 66/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Piotr Toś
Nr 67/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Gabriela Zając
Nr 68/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Patrycja Kalawska-
-Szymaszek
Nr 69/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Wiktor Oczoś
Nr 70/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Przemysław Kik 
Nr 71/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Kamila Brodziak
Nr 72/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Agnieszka Pociask 
Nr 73/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Katarzyna Prostak
Nr 74/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Allan Zaorski
Nr 75/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Magdalena Adamik
Nr 76/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Viktoriia Baran 
Nr 77/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Mateusz Bartoszek 
Nr 78/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Michał Bursztyn
Nr 79/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Maria Choma
Nr 80/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Katarzyna Dziki
Nr 81/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Gabriela Dzwonnik
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Nr 82/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Karol Dzwonnik
Nr 83/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Karolina Ganczar
Nr 84/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Katarzyna Grabowska 
Mikołaj Grodzki
Nr 85/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Mikołaj Grodzki 
Nr 86/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Tomasz Kandefer 
Nr 87/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Aleksandra Karnas
Nr 88/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Lucjan Kocemba
Nr 89/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Rafał Kołodziej Mag-
dalena Kowalczyk
Nr 90/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Magdalena Kowalczyk
Nr 91/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Emilia Kucab 
Nr 92/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Gabriela Majka 
Nr 93/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Michał Mazurek
Nr 94/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Alicja Mitan
Nr 95/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Idalia Myszor
Nr 96/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Krzysztof Negacz
Nr 97/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Barbara Niemiec-Rusek
Nr 98/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Dagmara Olszewska
Nr 99/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Ewa Onyszkiewicz 
Nr 100/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Patrycja Przebieradło
Nr 101/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Piotr Rachwał
Nr 102/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Patrycja Rędziniak
Nr 103/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Barbara Rusinowska
Nr 104/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Martyna Sękowska
Nr 105/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 

podyplomowy – dotyczy lekarza Mateusz Słysz
Nr 106/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Maria Sroka
Nr 107/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Agnieszka Szczerbinin
Nr 108/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Kacper Szkodziński
Nr 109/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Agnieszka Świdniak
Nr 110/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Krzysztof Tarski
Nr 111/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Karolina Trela 
Nr 112/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Dominik Wiater
Nr 113/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Maciej Zachara
Nr 114/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Katarzyna Załuska 
Nr 115/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Filip Baran 
Nr 116/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Aleksandra Bąk
Nr 117/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Klaudia Cichomska
Nr 118/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Dominik Dulak
Nr 119/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Wiktora Hander
Nr 120/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Izabela Harpula
Nr 121/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Bartosz Iwanowski
Nr 122/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Karolina Jabłońska
Nr 123/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Inga Jakubczyk 
Nr 124/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Jakub Klecha
Nr 125/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Anna Kołodziej
Nr 126/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Radosław Kołodziej
Nr 127/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Nikola Król
Nr 128/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Maria Kubacka
Nr 129/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Aleksandra Łoś
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Nr 130/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Karolina Majowicz-
-Czaszyńska
Nr 131/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Kaja Nieradka 
Nr 132/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Wiktoria Pempuś
Nr 133/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Gabriela Płodzień 
Nr 134/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Julia Popielska
Nr 135/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Radosłąw Ramotowski 
Nr 136/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Kamil Roguski
Nr 137/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Ernest Rudnicki
Nr 138/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Remigiusz Rudnicki 
Nr 139/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Izabela Sieradzka
Nr 140/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Justyna Słowik 
Nr 141/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Maciej Stefański
Nr 142/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Mateusz Szabat
Nr 143/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Kacper Szpanelewski
Nr 144/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Patryk Twardy 
Nr 145/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Weronika Wagner
Nr 146/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Joanna Wanat 
Nr 147/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Daria Warzocha-Żurek
Nr 148/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Katarzyna Wawrzonek 
Nr 149/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Wiktor Adamiec
Nr 150/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Karolina Bury
Nr 151/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Adrianna Buż
Nr 152/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Ewa Byjoś
Nr 153/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Damian Ciosmak

Nr 154/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Kamila Czyżak 
Nr 155/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Damian Danilczuk
Nr 156/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Karol Dąbek
Nr 157/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Alicja Dziedzic
Nr 158/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Kamila Kałamarz 
Nr 159/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Wiktor Kielar
Nr 160/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Paulina Krysa
Nr 161/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Izabella Kula
Nr 162/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Katarzyna Michalik
Nr 163/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Katarzyna Młynarczyk 
Nr 164/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Grzegorz Panek
Nr 165/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Szczepan Półchłopek
Nr 166/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Maksym Skvarchynskyi
Nr 167/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Julia Adamiuk
Nr 168/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Małgorzata Bojarska
Nr 169/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Elżbieta Gałajda
Nr 170/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Agata Glac
Nr 171/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Anna Głowacka
Nr 172/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Klaudia Kania
Nr 173/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Zuzanna Kruczek
Nr 174/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Karolina Kuraś
Nr 175/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Gabriela Łyszczarz
Nr 176/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Daria Madera
Nr 177/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Agnieszka Marut
Nr 178/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
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podyplomowy – dotyczy lekarza Michał Mazur
Nr 179/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Gabriela Mroczka 
Nr 180/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Przemysław Piterak 
Nr 181/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Katarzyna Sadowska
Nr 182/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Rafał Slezak
Nr 183/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Monika Szlachta-Gu-
bernat
Nr 184/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Agnieszka Szwed 
Nr 185/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Wiktora Tabin-Barczak
Nr 186/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Natalia Ziemba-Furgała
Nr 187/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Mikołaj Asztabski
Nr 188/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Majka Bajkowska- Pi-
terak 
Nr 189/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Benedykt Baljon 
Nr 190/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Nicol Baran 
Nr 191/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Justyna Bogdan 
Nr 192/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Katarzyna Borzęcka
Nr 193/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Kacper Byczek
Nr 194/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Zuzanna Chwostek
Nr 195/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Aleksandra Faltyn
Nr 196/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Erwin Grzegorzak
Nr 197/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Julia Jastrzębska
Nr 198/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Katarzyna Kraska,
Nr 199/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Małgorzata Łabuś 
Nr 200/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Paulina Łoboza
Nr 201/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Karolina Madej

Nr 202/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Jagoda Misiuk
Nr 203/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Barbara Nowak-Misiąg
Nr 204/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Sylwia Nycz-Jucha
Nr 205/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Michał Orczyk
Nr 206/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż po-
dyplomowy – dotyczy lekarza Martyna Orzechowska
Nr 207/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Rafał Pelczar
Nr 208/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Barbara Pieniążek 
Nr 209/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Brygida Pinkowicz
Nr 210/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Ewa Polewczak-Karp
Nr 211/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Antoni Sieńko
Nr 212/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Aneta Sobek
Nr 213/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Julia Woźniak
Nr 214/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Sebastian Bara
Nr 215/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Oskar Fąfara
Nr 216/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Kashka Sharp
Nr 217/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Aleksandra Tęcza
Nr 218/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Michał Dyś
Nr 219/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Kamil Dziurgot
Nr 220/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Alicja Gawlik 
Nr 221/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Dawid Stępień 
Nr 222/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Kinga Dworak
Nr 223/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Szymon Lulek 
224/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż pody-
plomowy – dotyczy lekarza Wojciech Szetela
Nr 225/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Aleksandra Kosińska
Nr 226/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
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podyplomowy – dotyczy lekarza Kornelia Nieradka 
Nr 227/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Solomiia Zhyvan
Nr 228/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Katarzyna Rozmus
Nr 229/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Izabela Strączek 
Nr 230/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Konrad Sarzyński
Nr 231/2025 w sprawie wpisania lekarza na listę człon-
ków OIL w Rzeszowie w związku z przeniesieniem z in-
nej izby - dotyczy lekarza Kateryna Koriakovska
Nr 232/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Julia Adamiuk
Nr 233/2025 w sprawie wpisania lekarza na listę człon-
ków OIL w Rzeszowie w związku z przeniesieniem z in-
nej izby - dotyczy lekarza Bartosz Stawarski
Nr 234/2025 w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Bartosz Stawarski
Nr 235/2025 w sprawie oceny przygotowania zawodo-
wego do wykonywania zawodu lekarza dentysty – dot. 
lekarza (…)
Nr 236/2025 w sprawie zwolnienia z obowiązku uisz-
czania składek członkowskich w powodu przebywania 
na urlopie macierzyńskim – dot. lekarza J.K.
Nr 237/2025 w sprawie zwolnienia z obowiązku uisz-
czania składek członkowskich w powodu przebywania 
na urlopie macierzyńskim – dot. lekarza F. J.
Nr 238/2025 w sprawie zwolnienia z obowiązku uisz-
czania składek członkowskich w powodu przebywania 
na urlopie macierzyńskim – dot. lekarza K. S.
Nr 239/2025 w sprawie zwolnienia z obowiązku uisz-
czania składek członkowskich w powodu przebywania 
na urlopie macierzyńskim – dot. lekarza J.Z.K.
Nr 240/2025 w sprawie zwolnienia z obowiązku uisz-
czania składek członkowskich w powodu przebywania 
na urlopie macierzyńskim – dot. lekarza K.S. I.
Nr 241/2025 w sprawie zwolnienia z obowiązku uisz-
czania składek członkowskich w powodu przebywania 
na urlopie macierzyńskim – dot. lekarza K.M.S.
Nr 242/2025 w sprawie zwolnienia z obowiązku uisz-
czania składek członkowskich w powodu przebywania 
na urlopie macierzyńskim – dot. lekarza A.I.Sz.
Nr 243/2025 w sprawie zwolnienia z obowiązku uisz-
czania składek członkowskich w powodu przebywania 
na urlopie macierzyńskim – dot. lekarza M.K.L.
Nr 244/2025 w sprawie zwolnienia z obowiązku uisz-
czania składek członkowskich w powodu przebywania 
na urlopie macierzyńskim – dot. lekarza E.W.
Nr 245/2025 w sprawie zwolnienia z obowiązku uisz-

czania składek członkowskich w powodu przebywania 
na urlopie macierzyńskim – dot. lekarza D.CH.
Na tym posiedzenie Rady zakończono. 

Protokół
z posiedzenia Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej

z dnia 9 września 2025 r.
Obecni wg listy obecności.
Spotkanie otworzył Prezes ORL dr Krzysztof Marchew-
ka.
1. 	 Prezes K. Marchewka przekazał członkom Pre-

zydium prośbę kol. Alfreda Micała Wiceprzewod-
niczącego Komisji Turystyki, Sportu i Kultury OIL 
w Rzeszowie, który zwrócił się z prośbą o pokrycie 
kosztu naprawy ścianek wystawowych. Koszt na-
prawy będzie wynosił ok. 3.500,00 zł.
Po dyskusji członkowie Prezydium wyrazili na to 
zgodę.

2. 	 Zapoznano się z pismem Prezesa Zarządu MPEC 
w Rzeszowie, który zwraca się z prośbą o podanie 
terminu zakończenia prac związanych z zapadnię-
ciem się terenu obok siedziby OIL, gdyż MPEC ma 
dokonać przebudowy sieci ciepłowniczej w rejonie 
ul. Alsa, która będzie dołączona do kanału ciepłow-
niczego na terenie Izby Lekarskiej.
Postanowiono w tej sprawie porozumieć się z Kon-
serwatorem Zabytków i o ustaleniach powiadomić 
MPEC. 

3. 	 Odmówiono wypłacenia refundacji kosztów szko-
lenia lekarzowi – wniosek nie spełniał wymogów 
regulaminu.

4. 	 Zapoznano się z korespondecją, która wpłynęła do 
OIL:

– 	projektem rozporządzenia MZ w sprawie szczegó-
łowego sposobu sporządzania, aktualizacji i prze-
kazywania programu naprawczego oraz szczegó-
łowego zakresu i  formatu informacji zawartych 
w tym programie

– 	informacją o kolejnej edycji dwusemestralnych Stu-
diów Podyplomowych „ Prawo Medyczne” w Insty-
tucie Nauk Prawnych

– 	pismem Kanclerza Kapituły Odznaczenia Meritus 
Pro Medicis informujące o  terminie nadsyłania 
wniosków kandydatów do odznaczenia

– 	informacją NFZ Oddziału Podkarpackiego o ogło-
szeniach postępowań w sprawie zawierania umów 
o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w trybie 
konkursu ofert

5. 	 Podjęcie uchwał :
Nr 673/2025/P w sprawie wpisania lekarza na listę 
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członków…w OIL w Rzeszowie w związku z przenie-
sieniem z innej izby lekarskiej – dotyczy lekarza Marta 
Biskup
Nr 674/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
– dotyczy lekarza Patryk Harnici
Nr 675/2025/P w sprawie uznania kwalifikacji formal-
nych lekarza, przyznania prawa wykonywania zawodu 
lekarza, wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie – 
dotyczy lekarza Katarzyna Nowak 
Nr 676/2025/P w sprawie uznania kwalifikacji formal-
nych lekarza, przyznania prawa wykonywania zawodu 
lekarza, wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie – 
dotyczy lekarza Dominik Bukowy
Nr 677/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza, wpisania na listę członków OIL 
w Rzeszowie – dotyczy lekarza Joanna Kurzeja
Nr 678/2025/P w sprawie wpisania do rejestru formy 
kształcenia nt. „Zaburzenia ruchowe – jak rozpoznać, 
jak leczyć” ?; „Dystonia aktywowana ruchem (DYT 10) 
– prezentacja przypadku klinicznego” – przez podmiot 
Polskie Towarzystwo Neurologów Dziecięcych
Nr 679/2025/P w sprawie wyrażenia zgody na pokrycie 
kosztów naprawy ścianek wystawowych w siedzibie 
OIL w Rzeszowie 
Na tym posiedzenie Prezydium zakończono. 

Protokół
z posiedzenia Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej

z dnia 16 września 2025 r.
Obecni wg listy obecności.
Spotkanie otworzył Prezes ORL dr Krzysztof Marchew-
ka.
1. 	 Wiceprezes W. Domka zaproponował aby zorga-

nizować spotkanie z  przedstawicielami MPEC-
-u  i Firmy Profibud celem podjęcia ustaleń co do 
przebudowy przez MPEC sieci Ciepłowniczej, która 
przebiega przez nasz uszkodzony parking.

2. 	 Zapoznano się z korespondecją, która wpłynęła do 
OIL :

– 	projektem rozporządzenia MZ w sprawie szczegó-
łowego sposobu sporządzania, aktualizacji i prze-
kazywania programu naprawczego oraz szczegó-
łowego zakresu i  formatu informacji zawartych 
w tym programie

– 	informacją o kolejnej edycji dwusemestralnych Stu-
diów Podyplomowych „Prawo Medyczne” w Insty-
tucie Nauk Prawnych

–	 pismem Kanclerza Kapituły Odznaczenia Meritus 

Pro Medicis informujące o  terminie nadsyłania 
wniosków kandydatów do odznaczenia

– 	informacją NFZ Oddziału Podkarpackiego o ogło-
szeniach postępowań w sprawie zawierania umów 
o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w trybie 
konkursu ofert

3. Podjęcie uchwał :
Nr 673/2025/P w sprawie wpisania lekarza na listę 
członków…w OIL w Rzeszowie w związku z przenie-
sieniem z innej izby lekarskiej – dotyczy lekarza Marta 
Biskup
Nr 674/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza w celu odbycia stażu podyplo-
mowego i wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie 
– dotyczy lekarza Patryk Harnici
Nr 675/2025/P w sprawie uznania kwalifikacji formal-
nych lekarza, przyznania prawa wykonywania zawodu 
lekarza, wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie – 
dotyczy lekarza Katarzyna Nowak 
Nr 676/2025/P w sprawie uznania kwalifikacji formal-
nych lekarza, przyznania prawa wykonywania zawodu 
lekarza, wpisania na listę członków OIL w Rzeszowie – 
dotyczy lekarza Dominik Bukowy
Nr 677/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza, wpisania na listę członków OIL 
w Rzeszowie – dotyczy lekarza Joanna Kurzeja
Nr 678/2025/P w sprawie wpisania do rejestru formy 
kształcenia nt. „Zaburzenia ruchowe – jak rozpoznać, 
jak leczyć” ?; „Dystonia aktywowana ruchem (DYT 10) 
– prezentacja przypadku klinicznego” – przez podmiot 
Polskie Towarzystwo Neurologów Dziecięcych
Nr 679/2025/P w sprawie wyrażenia zgody na pokrycie 
kosztów naprawy ścianek wystawowych w siedzibie 
OIL w Rzeszowie 
Nr 680/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza, wpisania na listę członków OIL 
w Rzeszowie – dotyczy lekarza Krystian Andryszko
Nr 681/2025/P w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Krystian Andryszko
Nr 682/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza, wpisania na listę członków OIL 
w Rzeszowie – dotyczy lekarza Michał Wyleciał
Nr 683/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza, wpisania na listę członków OIL 
w Rzeszowie – dotyczy lekarza Michał Madej 
Nr 684/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza, wpisania na listę członków OIL 
w Rzeszowie – dotyczy lekarza Natalia Ruszak 
Nr 685/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza, wpisania na listę członków OIL 
w Rzeszowie – dotyczy lekarza Jakub Wisz 
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Nr 686/2025/P w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Marta Biskup
Nr 687/2025/P w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Patryk Harnicki
Nr 688/2025/P w sprawie wpisania do rejestru formy 
kształcenia nt.: „Konferencja naukowo-szkoleniowa 
Nowoczesne technologie w ortopedii” – przez podmiot 
Polskie Towarzystwo Ortopedii i Traumatologii Narzą-
du Ruchu 
Nr 689/2025/P w sprawie wpisania lekarza na listę 
członków OIL w Rzeszowie w związku z przeniesie-
niem z innej izby lekarskiej – dotyczy lekarza Jagoda 
Maternia 
Nr 690/2025/P w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Jagoda Maternia
Na tym posiedzenie Prezydium zakończono. 

Protokół
z posiedzenia Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej

z dnia 30 września 2025 r.
Obecni wg listy obecności.
Spotkanie otworzył Prezes ORL dr Krzysztof Marchew-
ka.
1. 	 Zapoznano się z prośbą Kierownika Ośrodka Kultu-

ry i Dziedzictwa Historycznego NIL w celu zgłasza-
nia projektów wydarzeń kulturalnych organizowa-
nych przez OIL.

2. 	 Przyznano lekarzom refundacje kosztów szkolenia.
3. 	 Wypłacono odprawy pośmiertne po zmarłych leka-

rzach. 
4. 	 Zapoznano się z informacją NFZ o ogłoszeniu po-

stępowania w sprawie zawarcia umowy o udziela-
nie świadczeń opieki zdrowotnej w zakresie rehabili-
tacji pulmonologicznej w warunkach stacjonarnych 
oraz dla osób o znacznym stopniu niepełnospraw-
ności

5. 	 Podjęto uchwał :
Nr 705/2025/P w sprawie skierowania lekarza na staż 
podyplomowy – dotyczy lekarza Arkadiusz Siembab
Nr 706/2025/P w sprawie potwierdzenia spełnienia 
warunków prowadzenia kształcenia podyplomowego 
lekarzy i  lekarzy dentystów przez podmiot: Medica-
Expert Conference Mateusz Lubaski z siedzibą w Kra-
kowie
Nr 707/2025/P w sprawie potwierdzenia spełnienia 
warunków prowadzenia kształcenia podyplomowego 
lekarzy i lekarzy dentystów przez podmiot : BLT Polska 
Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie
Na tym posiedzenie Prezydium zakończono. 

Protokół
z posiedzenia Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej

z dnia 7 października 2025 r.
Obecni wg listy obecności.
Spotkanie otworzył Prezes ORL dr Krzysztof Marchew-
ka.
1. 	 Zapoznano się z wnioskiem Prezesa Sądu Okręgo-

wego w Tarnobrzegu o przekazanie listy kandyda-
tów na lekarzy sądowych.
Zdecydowano informację umieścić na naszej stro-
nie internetowej. 

2. 	 Odczytano odpowiedź Naczelnego Rzecznika Od-
powiedzialności Zawodowej w  sprawie naszej 
prośby o pomoc w znalezieniu jednostki, która prze-
prowadziłaby przeszkolenie lekarza. 

3. 	 Przyznano lekarzom refundacje kosztów szkolenia.
4. 	 Zapoznano się z informacją NFZ o ogłoszeniu po-

stępowania w sprawie zawarcia umowy o udziela-
nie świadczeń opieki zdrowotnej w zakresie opieka 
psychiatryczna i leczenie uzależnień.

5. 	 Podjęcie uchwał : 
Nr 708/2025/P w sprawie przyznania prawa wyko-
nywania zawodu lekarza dentysty i wpisania na listę 
członków OIL w Rzeszowie – dotyczy lekarza Alex So-
łoduszkiewicz
Nr 709/2025/P w sprawie przyznania prawa wyko-
nywania zawodu lekarza dentysty i wpisania na listę 
członków OIL w Rzeszowie – dotyczy lekarza Jakub 
Tomczyk 
Nr 710/2025/P w sprawie przyznania prawa wyko-
nywania zawodu lekarza dentysty i wpisania na listę 
członków OIL w Rzeszowie – dotyczy lekarza Małgo-
rzata Czuba
Nr 711/2025/P w sprawie przyznania prawa wyko-
nywania zawodu lekarza dentysty i wpisania na listę 
członków OIL w Rzeszowie – dotyczy lekarza Dominik 
Szafran 
Nr 712/2025/P w sprawie przyznania prawa wyko-
nywania zawodu lekarza dentysty i wpisania na listę 
członków OIL w Rzeszowie – dotyczy lekarza Karol 
Ösztreicher
Nr 713/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Aneta Tofilska
Nr 714/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Wiktor Kuzin 
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Nr 715/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Mateusz Raś
Nr 716/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Konrad Kania
Nr 717/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Szymon Trąd
Nr 718/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Anna Rzucidło 
Nr 719/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Marcin Król
Nr 720/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Aleksandra Dunin-Wąsowicz
Nr 721/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Julia Tomkiewicz
Nr 722/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Aleksandra Religa
Nr 723/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Klaudia Swoboda
Nr 724/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Sylwia Nemeczek 
Nr 725/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 

w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Małgorzata Turek 
Nr 726/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą w formie gru-
powej praktyki lekarskiej – dotyczy lekarzy: ZPS WENA 
Spółka partnerska lekarzy Jadwiga Ślęzak, Małgorzata 
Świergul
Nr 727/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Aleksandra Kwolek 
Nr 728/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Ewa Gramatyka – Drążek 
Nr 729/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Martyna Ortyl
Nr 730/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą w formie in-
dywidualnej praktyki lekarskiej wyłącznie w miejscu 
wezwania – dotyczy lekarza Maciej Komsa 
Nr 731/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą w formie in-
dywidualnej praktyki lekarskiej - dotyczy lekarza Rafał 
Wróblewski
Nr 732/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Aleksandra Kochmańska
Nr 733/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Jaromir Kargol
Nr 734/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Michał Bajuk
Nr 735/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Karolina Zalewa
Nr 736/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
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podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Aneta Lechowicz
Nr 737/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Maria Lasota – Kocemba
Nr 738/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Beata Gomółka
Nr 739/2025/P w sprawie zmian we wpisie do reje-
stru podmiotów wykonujących działalność leczniczą 
w formie indywidualnej praktyki lekarskiej wyłącznie 
w zakładzie podmiotu leczniczego i w formie indywidu-
alnej praktyki lekarskiej wyłącznie w miejscu wezwania 
– dotyczy lekarza Oskar Kwiatkowski
Na tym posiedzenie Prezydium zakończono. 

Protokół
z posiedzenia Prezydium Okręgowej Rady Lekarskiej

z dnia 21 października 2025 r.
Obecni wg listy obecności.
Spotkanie otworzył Prezes ORL Krzysztof Marchewka.
1. 	 Prezes ORL poinformował członków Prezydium 

o wynikach wyborów delegatów na Zjazd X kaden-
cji oraz poinformował o poświęceniu sztandaru 
OIL.

2. 	 Zapoznano się z prośbą Komisji Młodych Lekarzy 
o dofinansowanie organizacji tegorocznych „Miko-
łajek dla dzieci lekarzy OIL w Rzeszowie”.
Po dyskusji jednogłośnie członkowie Prezydium 
przyznali dofinansowanie w wysokości 10 tysięcy 
złotych.

3. 	 Wytypowano kol. Radosława Maksymowicza na 
posiedzenie Rady Społecznej SP ZOZ Nr 1 w Rze-
szowie. 

4. 	 Jako przedstawiciela ORL wytypowano kol. Woj-
ciecha Burkota w skład Komisji konkursowej na 
stanowiska pielęgniarek oddziałowych: Oddziału 
Neurologii i Szpitalnego Oddziału Ratunkowego 
w Szpitalu Specjalistycznym w Mielcu.

5. 	 Członkowie Prezydium poparli postulaty Rezy-
dentów OZZL dotyczące dyżurów całodobowych 
w trakcie trwania specjalizacji z psychiatrii. 

6. 	 Zamówiono 100 sztuk broszury pt. „Wspólnie damy 
radę”. Postanowiono, że jeśli będzie zainteresowa-

nie to zostanie zamówionych więcej broszur.
7. 	 Do kontroli podmiotu w Majdanie Królewski, który 

zwrócił się o wpis na listę uprawnioną do prowa-
dzenia staży cząstkowych z medycyny rodzinnej 
wytypowano: kol. A. Bąk i D. Dziubę.

8. 	 Podjęto uchwały :
Nr 740/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Dawid Śmietana
Nr 741/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Sylwia Iwan 
Nr 742/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Natalia Kurpiel
Nr 743/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Kornelia Karska
Nr 744/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą w za-
kładzie leczniczym na podstawie umowy z podmiotem 
leczniczym prowadzącym ten zakład – dotyczy lekarza 
– Ewelina Wójcicka
Nr 745/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą w for-
mie indywidualnej specjalistycznej praktyki lekarskiej 
wyłącznie w miejscu wezwania i w formie indywidual-
nej specjalistycznej praktyki lekarskiej – dotyczy leka-
rza Adam Rojek 
Nr 746/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą w for-
mie indywidualnej specjalistycznej praktyki lekarskiej 
wyłącznie w miejscu wezwania i w formie indywidual-
nej specjalistycznej praktyki lekarskiej – dotyczy leka-
rza Krzysztof Tomczyk
Nr 747/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą w za-
kładzie leczniczym na podstawie umowy z podmiotem 
leczniczym prowadzącym ten zakład – dotyczy lekarza 
Sylwia Drążek 
Nr 748/2025/P w sprawie wpisania do rejestru formy 
kształcenia nt. „Neuroradiologia i Radiologia Zabiego-
wa 2025” – przez podmiot WHY NOT TRAVEL Sp. z o.o
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Nr 749/2025/P w sprawie wpisania do rejestru formy 
kształcenia pt.: „VI Zjazd Polskiego Towarzystwa Artro-
skopowego” – przez podmiot WHY NOT TRAVEL Sp. 
z o.o
Nr 750/2025/P w sprawie wpisania do rejestru formy 
kształcenia pt.: „ Aktualności w Kardiologii Interwencyj-
nej” – przez podmiot WHY NOT TRAVEL Sp. z o.o
Nr 751/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Kacper Jurczak 
Nr 752/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Karolina Chmielarz – Czernicka 
Nr 753/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Tomasz Czernicki 
Nr 754/2025/P w sprawie wpisu do rejestru podmio-
tów wykonujących działalność leczniczą wyłącznie 
w zakładzie leczniczym na podstawie umowy z pod-
miotem leczniczym prowadzącym ten zakład – doty-
czy lekarza Jakub Tomczyk 
Nr 755/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Mateusz Telega
Nr 756/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Patrycja Wilusz 
Nr 757/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Kinga Żerańska-Kuczek
Nr 758/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Bartosz Dębski 
Nr 759/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Anna Oberc

Nr 760/2025/P w sprawie zmian we wpisie do rejestru 
podmiotów wykonujących działalność leczniczą wy-
łącznie w zakładzie leczniczym na podstawie umowy 
z podmiotem leczniczym prowadzącym ten zakład – 
dotyczy lekarza Mirosław Zioło
Nr 761/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza dentysty w celu odbycia sta-
żu podyplomowego i wpisania na listę członków OIL 
w Rzeszowie – dotyczy lekarza Kaja Cierplikowska
Nr 762/2025/P w sprawie skierowania lekarza den-
tysty na staż podyplomowy – dotyczy lekarza Kaja 
Cierplikowska
Nr 763/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza dentysty w celu odbycia sta-
żu podyplomowego i wpisania na listę członków OIL 
w Rzeszowie – dotyczy lekarza Bartłomiej Kwiecień
Nr 764/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza dentysty w celu odbycia sta-
żu podyplomowego i wpisania na listę członków OIL 
w Rzeszowie – dotyczy lekarza Sonia Strzemińska
Nr 765/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza dentysty w celu odbycia sta-
żu podyplomowego i wpisania na listę członków OIL 
w Rzeszowie – dotyczy lekarza Laura Kotwica
Nr 766/2025/P w sprawie przyznania prawa wykony-
wania zawodu lekarza dentysty w celu odbycia sta-
żu podyplomowego i wpisania na listę członków OIL 
w Rzeszowie – dotyczy lekarza Magdalena Bereś 
Nr 767/2025/P w sprawie wpisania lekarza na listę 
członków OIL w Rzeszowie w związku 
z przeniesieniem z innej izby lekarskiej – dotyczy leka-
rza Joanna Podlejska
Nr 768/2025/P w sprawie wpisania lekarza na listę 
członków OIL w Rzeszowie w związku 
z przeniesieniem z innej izby lekarskiej – dotyczy leka-
rza Piotr Lewtak 
Nr 769/2025/P w sprawie skierowania lekarza na kon-
tynuację stażu podyplomowego – dotyczy 
lekarza Piotr Lewtak
Nr 770/2025/P w sprawie dofinansowania celowego 
działalności Komisji Młodych Lekarzy
Nr 771/2025/P w sprawie wpisania do rejestru formy 
kształcenia nt. „Skuteczność i bezpieczeństwo stoso-
wania witamin z grup B w świetle nowych doniesień” 
– przez podmiot Polskie Towarzystwo Lekarskie Koło 
w Dębicy 
Na tym posiedzenie Prezydium zakończono. 
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Porozumienie Zielonogórskie

Jednym z głównych priorytetów minister zdrowia Jolanty Sobierańskiej-Grendy na lata 2025-2027 jest 
wzmocnienie opieki publicznej. Realizacja tego celu wymaga nie tylko zmian organizacyjnych w szpitalach, 
aby mógł on zostać osiągnięty, system ochrony zdrowia potrzebuje stabilnego fundamentu. Tym funda-
mentem jest podstawowa opieka zdrowotna. To tutaj zaczyna się realna opieka nad pacjentem, profilaktyka 
i szybka reakcja na problemy zdrowotne. Silne POZ to także gwarancja stabilności systemu – niezależnie od 
zmian politycznych czy chwilowych kryzysów.

rzowi, częściej przestrzegają zaleceń terapeutycznych, 
regularnie się badają oraz aktywnie uczestniczą w pro-
cesie leczenia – zauważa wiceprezes Pacholicki.

Silna podstawowa opieka zdrowotna to funda-
ment dobrze funkcjonującego systemu. To tutaj moż-
na rozwiązać większość problemów zdrowotnych, a je-
śli pacjent wymaga pogłębienia diagnostyki to jest 
kierowany na konsultację do specjalisty innej dziedziny, 
ale zawsze wraca do specjalisty medycyny rodzinnej, 
który kompleksowo planuje i nadzoruje cały proces dia-
gnostyki i leczenia. Taki model sprawia, że cały system 
działa sprawniej i bardziej efektywnie.

Odwrócenie piramidy świadczeń stanie się moż-
liwe tylko wtedy, gdy w centrum systemu będzie lekarz 
rodzinny – specjalista o szerokiej wiedzy, autorytecie 
i realnym wpływie na decyzje pacjentów – podsumo-
wuje Wojciech Pacholicki.

Silny fundament systemu 
ochrony zdrowia zaczyna się w POZ

Podstawowa opieka zdrowotna w ostatnich la-
tach bardzo się zmieniła. Poszerzono kompetencje le-
karzy rodzinnych, usprawniono organizację pracy, wy-
posażono ich w nowe narzędzia. Coraz więcej zadań 
realizowanych jest blisko pacjenta, w jego przychodni. 
Lekarze rodzinni prowadzą dziś chorych z wieloma 
schorzeniami, koordynują leczenie po hospitalizacjach 
i odpowiadają za spójność procesu terapeutycznego. 
Dzięki opiece koordynowanej mogą skutecznie plano-
wać indywidualne ścieżki terapeutyczne pacjentów. 
Specjaliści medycyny rodzinnej stali się centralnym 
ogniwem, system działa sprawniej, a pacjenci nie są 
obciążani zbędnymi wizytami czy diagnostyką.

Lekarz rodzinny to specjalista o szerokiej wie-
dzy klinicznej, który potrafi spojrzeć na pacjenta cało-
ściowo, dostrzega to, czego inni często nie widzą. Ale 
żeby ten potencjał naprawdę zadziałał, potrzebna jest 
zmiana myślenia o naszej roli. Lekarz rodzinny powi-
nien być postrzegany jako ekspert – podkreśla Woj-
ciech Pacholicki, wiceprezes Federacji Porozumienie 
Zielonogórskie.

W gabinecie POZ zapadają decyzje, które czę-
sto przesądzają o zdrowiu i  jakości życia. To właśnie 
lekarz rodzinny zna historię chorób całej rodziny, ob-
serwuje zmiany zachodzące przez lata. Reaguje, zanim 
problem się pogłębi. W dobie rosnącej liczby chorób 
przewlekłych w POZ koncentruje się większość działań 
związanych z profilaktyką, monitorowaniem leczenia 
oraz opieką nad pacjentami po hospitalizacji.

Wzmacnianie pozycji lekarzy rodzinnych to nie 
tylko kwestia organizacyjna, ale także społeczna. Bu-
dowanie ich autorytetu wpływa bezpośrednio na za-
chowania pacjentów. Osoby, które ufają swojemu leka- Źródło: pixabay.com



45Biuletyn Okręgowej Izby Lekarskiej

Prawo

Dr n. prawn. Joanna Paśkiewicz 
adwokat

Sztuczna inteligencja 
w medycynie
Z uwagi na znaczenie przemian technologicznych w życiu zawodowym – ponownie 

poruszamy temat zastosowania nowoczesnych algorytmów informatycznych AI w naszej 
pracy lekarskiej. Oto interpretacja prawna dotycząca ważnego aktu prawnego uchwalone-
go w ubiegłym roku przez krajowy samorząd lekarski. 

Uchwałą nr 5 Nadzwyczajnego XVI Krajowego 
Zjazdu Lekarzy z 18.05.2024 r. przyjęto nowy Kodeks 
Etyki Lekarskiej. Kodeks ten zaczął obowiązywać od 
01.01.2025 r. Jedną z nowości, zawartych w Kodeksie, 
jest całkowicie nowa regulacja dotycząca kwestii stoso-
wania tzw. sztucznej inteligencji w praktyce lekarskiej.

Z treści tego przepisu wynika, że lekarz może w po-
stępowaniu diagnostycznym, leczniczym lub zapobie-
gawczym korzystać z algorytmów sztucznej inteligencji 
przy spełnieniu następujących warunków. Po pierwsze, 
lekarz ma obowiązek poinformowania pacjenta, że przy 
stawianiu diagnozy lub w procesie terapeutycznym bę-
dzie wykorzystana przez niego sztuczna inteligencja. Po 
drugie, lekarz ma obowiązek uzyskania świadomej zgody 
pacjenta na zastosowanie sztucznej inteligencji w proce-
sie diagnostycznym lub terapeutycznym. Po trzecie, le-
karz może posługiwać się takimi algorytmami sztucznej 
inteligencji, które są dopuszczone do użytku medycznego 
i posiadają odpowiednie certyfikaty. Po czwarte, osta-
teczną decyzję diagnostyczną i  terapeutyczną zawsze 
podejmuje lekarz.

Podkreślić należy, że wszystkie te cztery warunki 
muszą być spełnione łącznie. Wynika to z tego, że re-
dakcja tego przepisu nie przewiduje alternatywy pomię-
dzy wariantami, co wskazuje na konieczność spełnienia 
wszystkich przesłanek. Alternatywa wskazywałaby, że 
lekarz ma spełnić pierwszy warunek, lub drugi warunek, 
albo trzeci itp. W niniejszej sytuacji, gdy brak jest takich 
zwrotów redakcyjnych, oznacza to konieczność realizacji 
wszystkich czterech warunków.

W odniesieniu do warunku pierwszego, tj. poinfor-
mowania pacjenta o  tym, że przy stawianiu diagnozy 
lub w procesie terapeutycznym będzie wykorzystywana 
przez niego sztuczna inteligencja, to w ślad za tym poja-
wia się pytanie, w jakiej formie informować o tym pacjen-
ta. Czy wystarcza forma ustna, czy też musi być pisemna 
informacja? Czy poinformowanie ustne pacjenta należy 
odnotować w dokumentacji medycznej? Czy pacjent ma 
to parafować w dokumentacji medycznej? Czy pisemną 
informację pacjent ma podpisać? Jaką treść ma przybrać 
owa informacja? Otóż odpowiedź na to pytanie nie jest 
prosta. Wynika to z tego, że te akurat kwestie nie zostały 
jeszcze uregulowane w ustawach medycznych jako lex 

specialis. Należy zatem stosować ogólne przepisy doty-
czące dokumentacji medycznej i  informowania pacjen-
ta o świadczeniach zdrowotnych. W sytuacji informacji 
ustnej wskazane jest odnotować ten fakt w dokumen-
tacji medycznej pacjenta, natomiast nie jest zasadne 
wymagać od pacjenta złożenia parafki/podpisu pod ta-
kim wpisem w dokumentacji medycznej. Z ostrożności 
przed ewentualnymi roszczeniami czy zarzutami pacjen-
ta o braku takiej informacji ustnej można natomiast wy-
magać od pacjenta podpisania oświadczenia, iż został 
poinformowany o wykorzystywaniu w procesie diagno-
stycznym lub terapeutycznym sztucznej inteligencji. Do-
radzałabym także umieścić w treści takiego oświadcze-
nia stwierdzenie, że ostateczną decyzję terapeutyczną lub 
diagnostyczną podejmuje lekarz. W ten sposób zrealizuje 
się czwarty warunek, o jakim mowa w art. 12 KEL.

Analogicznie należy postępować w przypadku przy-
jęcia wariantu postępowania w postaci informacji pisem-
nej. Pod treścią stosowanego oświadczenia należałoby 
przewidzieć miejsce dla złożenia podpisu przez pacjenta, 
z oznaczeniem oczywiście daty podpisu.

Natomiast treść samego oświadczenia wymaga, 
dla zapewnienia realizacji wyrażenia „świadomej” zgo-
dy przez pacjenta, aby w pewien sposób wyjaśnić, na 
czym polega korzystanie ze sztucznej inteligencji, z jakich 
algorytmów medycznych. Nie chodzi tutaj oczywiście 
o szczegółowe od strony informatycznej wyjaśnienie tej 
kwestii, bowiem informacja powinna być zrozumiała dla 
każdego pacjenta, niezależnie od stanu jego wiedzy infor-
matycznej.

Spełnienie warunku drugiego, tj. uzyskania świa-
domej zgody pacjenta na zastosowanie sztucznej inteli-
gencji w procesie diagnostycznym lub terapeutycznym 
jest nierozerwalnie połączone z realizacją pierwszego 
warunku. Jeśli bowiem lekarz informuje pacjenta o tym, 
że chce/może zastosować sztuczną inteligencję, to jed-
nocześnie spełnia w części warunek drugi. Pacjent jest 
bowiem świadomy tego, że w jego procesie diagnostycz-
nym lub terapeutycznym może być zastosowany algo-
rytm sztucznej inteligencji. Pacjent decydując się na to, na 
skorzystanie ze sztucznej inteligencji, czyni to świadomie, 
albowiem wie, co obejmuje jego zgoda, wie też, że osta-
teczną decyzję merytoryczną podejmuje lekarz.
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I tu także pojawiają się pytania, czy zgoda pacjenta 
może być ustna, czy pisemna, a  jeśli ustna, to czy od-
notować to w dokumentacji medycznej. Wydaje się, że 
z ostrożności przed ewentualnymi zarzutami pacjenta, 
kwestionującego świadomość zgody, a w efekcie i samą 
zgodę, należałoby odbierać zgodę pacjenta w  formie 
pisemnej na skorzystanie przez lekarza z algorytmów 
sztucznej inteligencji. W ten sposób lekarz posiada doku-
mentację medyczną, obejmującą także zgody czy sprze-
ciwy pacjenta, która staje się środkiem dowodowym 
w ewentualnych procesach. Pacjent może się podpisać 
na tym samym oświadczeniu, zawierającym informację 
o możliwości zastosowania sztucznej inteligencji, z ad-
notacją, iż wyraża zgodę, bądź też, że nie wyraża zgody, 
ze wskazaniem oczywiście daty złożenia takiego oświad-
czenia przez pacjenta.

Realizacja ostatniego już warunku wymaga, aby 
posługiwać się takimi algorytmami sztucznej inteligencji, 
które są dopuszczone do użytku medycznego i posiadają 
odpowiednie certyfikaty. W tym zakresie lekarzom słu-
żyć będą stosowne narzędzia informatyczne, oferowane 
przez firmy informatyczne. Przed wyborem danej firmy 

i narzędzia informatycznego, oferującego możliwość 
stosowania sztucznej inteligencji w medycynie, należy 
zawsze domagać się okazania certyfikatów przez firmę. 
Należy sprawdzać owe certyfikaty, zarówno pod kątem 
ich treści, podmiotu certyfikującego, jak i daty ich ważno-
ści. Można oczywiście udostępniać certyfikaty do wiado-
mości pacjentom poprzez upublicznienie ich w gabinecie 
lekarskim, czy też na stronie internetowej lekarza, jego 
gabinetu lekarskiego czy stronie internetowej podmiotu 
leczniczego.

Spełnienie wskazanych wymogów pozwoli lekarzo-
wi na uniknięcie kłopotów, jakie mogą się pojawić w przy-
padku niezadowolonych pacjentów, kwestionujących 
proces terapeutyczny czy diagnostyczny, przynajmniej 
w zakresie przestrzegania prawa pacjenta do informacji 
i do wyrażenia zgody.

Przy okazji zachęcamy do lektury wywiadu z drem 
Arturem Drobniakiem, szefem Centralnego Ośrodka Ba-
dań Innowacji i Kształcenia Naczelnej Izby Lekarskiej 
– rozmowa została opublikowana w poprzednim jesien-
nym numerze naszego Biuletynu (nr 3 – 225) i jest do zna-
lezienia na stronie internetowej https://www.oil.rzeszow.
pl/biuletyn.

Marta Kawalec-Książek
specjalista anestezjologii

i medycyny paliatywnej

Widzę człowieka 
- nie tylko chorobę
Hospicjum domowe VitaRes i Fundacja VitaRes zorganizowały niezwykłe wydarze-

nie, które odbyło się 10 listopada 2025 roku w hotelu Alabaster. „Portrety Odwagi, widzę 
człowieka nie tylko chorobę” zrodziły się z realnej potrzeby spojrzenia na pacjenta onkolo-
gicznego jego własnymi oczami lub oczami ludzi, którzy szczerze ich kochają.

A zatem – oczami nie naszymi, lekarskimi, często 
niedostrzegającymi nic poza diagnozą, tabelą, do której 
można chorego wpisać, by otrzymał właściwe leczenie 
onkologiczne. A tu niespodzianka! Bohaterki naszego 
wydarzenia, bo w tym roku zostały nimi kobiety, okazały 
się niezwykle… ludzkie. 

I takie chcą być! Co więcej, nic a nic w Portretach 
Odwagi nie było wyreżyserowane. Reakcje pacjentek, 
ich początkowa nieśmiałość, a następnie otwarcie się 
na szaloną wspólną zabawę, były absolutnie naturalne 
i piękniejsze niż ktokolwiek mógł przypuszczać. A było 
w czym wybierać! Panie miały do dyspozycji kilkanaście 
stanowisk makijażystek, porady dotyczące pielęgnacji 
skóry, dietetyków, psychologów, porady optyka i dobór 
okularów oraz szalone krawcowe, które ,,ex tempore” 
przygotowały stroje balowe. 

Kim są Bohaterki Portre-
tów Odwagi? Po prostu ludźmi, 
którzy zachorowali na jakże ,,popularną” obecnie cho-
robę nowotworową. A poza tym pracują, czy to we wła-
snych domach czy piastują wysokie urzędy, uczą się, 
bywają nawet Miss Podkarpacia, są żonami, matkami, 
babciami, otoczonymi na co dzień wielką rodziną lub 
grupką przyjaciół. I tylko ci najbliżsi wiedzą, jak mało cza-
su zostaje na życie, między kolejnymi chemiami, między 
kolejnym zmaganiem się ze wszystkimi objawami, które 
przecież dobrze znamy z relacji naszych pacjentek lub 
z własnych doświadczeń.

Nie będę podawać statystyk i mówić dziś o lecze-
niu onkologicznym czy paliatywnym, bo o tym już pisa-
łam. Chcę, byście Państwo nasycili oczy urodą naszych, 
wspólnych pacjentów i nigdy nie zapominali, że choroba 

Portrety Odwagi
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może zepchnąć na dalszy plan pewne pragnienia, ale 
nigdy ich całkiem nie odbierze. 

Atmosfera była iście niebiańska za sprawą har-
fistki, dookoła której rozłożyły swoje stanowiska pro-
fesjonalne makijażystki. I  tu kolejna niespodzianka! 
Zainteresowanie było ogromne. Obie – z dr Kasią Pod-
górską-Węglarz – jako organizatorki spotkania, patrzy-
łyśmy z radością, jak wszyscy bez względu na wiek czy 
płeć chcieli ujrzeć się w innym świetle czy barwach. Po-
rady i zabawa przeznaczone były oczywiście dla wszyst-
kich, ale światła reflektorów i błyski fleszy nakierowane 
były na nasze Bohaterki, których obrazy stworzą strony 
niezwykłego kalendarza. Kalendarz będzie można kupić 
,,wszędzie”, jak to powiedziała dr Podgórska-Węglarz, 
bo jest tak cudowny, że warto go mieć! A ponieważ jest 
to kalendarz charytatywny, to pieniądze z jego sprzedaży zasilą Fundację 
VitaRes z jej zwykłymi; jak chociażby dodatkowy sprzęt medyczny dla pa-
cjentów i niezwykłymi zadaniami; czyli opłatami za prąd i gaz, na które nie 
starcza pieniędzy osobom, które w chorobie zostały same. I nie pomyliłam 
tu przymiotników, bo właśnie te prozaiczne sprawy, jak opłaty za media ura-
stają często do niezwykłych problemów, nie do przezwyciężenia. 

Na koniec Portretów Odwagi ambasador wydarzenia Jacek Rozenek 
poprowadził po czerwonym dywanie nasze niezwykłe modelki na scenę, 
która za sprawą fotografów stała się tłem zdjęć do kalendarza na 2026 rok. 
Jacek Rozenek jest aktorem i  lektorem o cudownym miękkim, łagodnym 
głosie, sam przeszedł ciężką chorobę, podwójny udar i długą rehabilitację, 
ale bez problemu przedstawił nasze Bohaterki w blasku fleszy, by uwiecznić 
ich metamorfozy. 

Zapytacie, czy warto zmienić czasami swój punkt widzenia z tego 
wielce profesjonalnego na ten bardziej przyziemny? Zdecydowanie tak! 
Sami jesteśmy tylko ludźmi i bywamy pacjentami, i warto zadbać o to, by 
oczy pacjenta widziały jasną stronę naszego oblicza, a nie tę gorszą, nie-
ludzką odbitą w krzywym zwierciadle, bo na metamorfozę może już być za 
późno!

Warto przypomnieć, że pierwsze spotkania z pacjentami i dla pacjen-
tów miały miejsce jeszcze w czasie epidemii Covid w 2021 roku, a dzięki 
uprzejmości i wydajnej pomocy Okręgowej Izby Lekarskiej w Rzeszowie 
nasze pierwsze wydarzenie odbyło się w murach siedziby Izby Lekarskiej 
w Letnim Pałacu Lubomirskich.

Portrety Odwagi
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W sali wykładowej Okręgowej Rady Adwokackiej w Rzeszowie 27 listopada 2025 r. odbyło się, spotka-
nie poświęcone profilaktyce zdrowotnej. Wydarzenie zgromadziło liczne grono uczestników, zainteresowa-
nych świadomym i odpowiedzialnym podejściem do dbania o własne zdrowie. 

Męska sprawa 
– Twoje zdrowie ma znaczenie 

Profilaktyka

Razem możemy skuteczniej dbać o zdrowie i bezpie-
czeństwo naszej społeczności! Pamiętajmy: „Zdrowie 
nie jest wszystkim, ale bez zdrowia wszystko jest 
niczym.” 

Życzymy Wam dużo zdrowia! 
Edyta Gaweł

W gronie prelegentów znaleźli się: lek. Janusz 
Starzec – specjalista urolog, lek. Aleksandra Gaweł – 
specjalistka kardiolog, lek. Piotr Gaweł – specjalista 
medycyny nuklearnej, Izabela Nowicka – dietetyk (Wy-
miar Zdrowia). Nasze działania profilaktyczne zostały 
dodatkowo wzmocnione dzięki obecności przedsta-
wicieli Podkarpackiego Oddziału Woje-
wódzkiego NFZ w Rzeszowie. W spo-
tkaniu wzięli udział dyrektor Teresa 
Gwizdak i rzecznik prasowy Rafał Śliż.

Spotkanie zostało zorganizowa-
ne przez Zakład Medycyny Nuklearnej 
Gammamed przy współpracy Sto-
warzyszenia Żółte Słoneczniki oraz 
Okręgowej Rady Adwokackiej Rze-
szowie. Partnerami wydarzenia byli: 
Kobieca Przestrzeń – „Mickiewicza 
27” i  Mystical Massage. Przebiegło 
w atmosferze merytorycznej wymiany 
doświadczeń i  inspirujących rozmów. 
Przekazane wskazówki oraz poruszo-
ne tematy z pewnością przyczynią się 
do budowania większej świadomości 
zdrowotnej w naszej społeczności.

Dziękujemy wszystkim za obec-
ność, zaangażowanie i realne wspar-
cie naszych działań profilaktycznych. 
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Po raz czwarty wyruszyliśmy razem w Bieszczady, by 
na chwilę oderwać się od codziennych obowiązków i spę-
dzić czas od 12 do 14 września tego roku w naturze i po 
prostu być razem. Z roku na rok jest nas coraz więcej. 

Tegoroczny Bieszczadzki Rajd Młodych Lekarzy, zorga-
nizowany przez Komisję Młodych Lekarzy OIL w Rzeszowie, 
zgromadził 40 uczestników, lekarzy i lekarzy dentystów z całe-
go Podkarpacia, a także kilka osób towarzyszących. 

Nasza baza znajdowała się w Centrum Wypoczynko-
wo-Konferencyjnym „Bogdanka” w Kalnicy, położonym w sa-
mym sercu gór, z którego rozpościera się piękny widok na do-
linę Wetliny. W piątkowe popołudnie wyruszyliśmy autokarem 
z Rzeszowa, po przyjeździe na miejsce czekała na nas kolacja 
i pierwsze rozmowy przy stole. Od początku czuć było świet-
ną atmosferę – wszyscy uśmiechnięci, gotowi na wspólną 
przygodę.

W sobotę wyruszyliśmy na szlak. Start z Przełęczy Wyż-
nej w kierunku Chatki Puchatka, skąd przy świetnej pogodzie 
mogliśmy podziwiać panoramę Bieszczad. Dalej ruszyliśmy 
Głównym Szlakiem Beskidzkim przez 
Połoninę Wetlińską w kierunku Prze-
łęczy Orłowicza, a następnie czarnym 
szlakiem zeszliśmy do schroniska 
Jaworzec, gdzie czekała nas chwila 
odpoczynku oraz bieszczadzkie piwo 
i  fuczki. Po krótkim postoju ruszyli-
śmy dalej ścieżką przyrodniczą Sine 
Wiry, wzdłuż szumiącej rzeki, aż do 
Kalnicy. Trasa miała wszystko, co naj-
lepsze w Bieszczadach: przestrzeń, 
ciszę, zapach lasu i wspólne rozmo-
wy, które same toczyły się po drodze.

Wieczorem czekała na nas ko-
lacja, a zaraz potem – ognisko. Ma-
giczny moment całego wyjazdu: śpie-
wy, śmiech, kalambury, a nawet kilka 
improwizowanych występów mu-

Bieszczadzki Rajd Młodych Lekarzy

Czas wolny

Wieczorne ognisko w Kalnicy – wspólne śpiewy i rozmo-
wy do białego rana

Spływ pontonowy Sanem – niedzielna dawka adrenaliny 
i śmiechu

Na Połoninie Wetlińskiej – wspólne zdjęcie uczestników rajdu przy Chatce 
Puchatka

Widok z Połoniny Wetlińskiej – chwila ciszy i za-
chwytu nad Bieszczadami
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zycznych. Wspólne rozmowy przy ogniu trwały do późna 
– chyba nikt z nas nie chciał, by ten wieczór się kończył.

W niedzielę nie zwolniliśmy tempa – czekał na nas 
5-kilometrowy spływ pontonowy po Sanie. Pogoda znów 
dopisała, a spokojny nurt rzeki pozwolił nam się zrelakso-
wać i nacieszyć widokami. Było trochę śmiechu, trochę 
rywalizacji na wiosła, ale przede wszystkim mnóstwo 
dobrej zabawy i pozytywnej energii. Po zacumowaniu 
w Międzybrodziu, wróciliśmy autokarem do Rzeszowa – 
zmęczeni, ale szczęśliwi.

Siedemdziesięcioro lekarzy próbowało swoich sił w 13. Biegu Niepod-
ległości w Rzeszowie. 11 listopada 2025 r. 10-kilometrową trasę przebiegło 
26 kobiet i 34 mężczyzn – głównie z Okręgowej Izby Lekarskiej w Rzeszowie, 
a także z OIL w Katowicach i Krakowie. 

Pierwsze trzy miejsca wśród kobiet-lekarzy zdobyły: Natalia Szczytyńska 
(Rzeszów, czas: 42’09’’), Magdalena Wróbel (Błażowa, 43’45’’) i Karolina Ochyra 
(Bratkowice, 43’59’’). Wśród mężczyzn: Maciej Cichosz (Rzeszów, 39’32’’), Mar-
cin Mikołajczyk (Korczyna, 40’25’’) i Krzysztof Sojecki (Kraków, 41’08’’). 

W tym roku Bieg rozpoczął się uroczystym odśpiewaniem wszystkich 
zwrotek hymnu Polski, a następnie o godzinie 11:11 wstęga biało-czerwonych 
zawodników ruszyła ulicami stolicy Podkarpacia, zataczając pętle z rzeszow-
skiego rynku przez most Zamkowy, ulicę Rejtana, przez ulicę 3-ciego Maja, 
al. Cieplińskiego i ul. Kościuszki. Medycy pobiegli dla uczczenia odzyskania 
niepodległości przez Polskę oraz propagując zdrowy styl życia - nie tylko fizycz-
nego ale też i psychicznego.

Był to największy bieg, jaki kiedykolwiek odbył się na Podkarpaciu. Wzię-
ło w nim udział ponad trzy tysiące uczestników. Zwycięzcą biegu został Kenij-
czyk Bernard Too z czasem 30’39’’. 

Maria Grzegorzewska

Bieg Niepodległości

Na pierwszym planie po lewej biegnie dr Monika Korga

Maria Grzegorzewska z córką
oraz z Mateuszem Juzą 

Tak zakończyliśmy weekend pełen przygód, pięk-
nych widoków i dobrej energii. Dziękujemy wszystkim za 
obecność, a przede wszystkim okazję do poznania się, 
rozmowy i zacieśnienia więzi między młodymi lekarzami. 
To właśnie te wspólne chwile – na szlaku, przy ognisku 
czy w pontonie – tworzą wyjątkową atmosferę, dla której 
warto jechać z nami w Bieszczady. Zapraszamy ponow-
nie za rok.

Krzysztof Kipper, przewodniczący Komisji Młodych 
Lekarzy OIL w Rzeszowie

Czas wolny

Sport

Od lewej Wojciech Harasymowicz, Maciej Markocki,  
Monika Korga, Justyna Pytlowany-Zasowska, Jan Sroka
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22. Igrzyska Lekarskie odbyły się znów, 
po rocznej przerwie, w Zakopanem. Pod Tatry 
od 10 do 13 września przybyło 600 lekarzy 
i lekarzy dentystów z całej Polski. Rywalizo-
wano w wielu dyscyplinach i kategoriach wie-
kowych. Atmosfera była przyjacielska, lecz 
rywalizacja sportowa zawzięta.

W imprezie uczestniczyli również leka-
rze-sportowcy reprezentujący Okręgową Izbę 
Lekarską w Rzeszowie. Elżbieta Nowak-Bereś, 
multimedalistka z poprzednich lat, i  tym ra-
zem nie zawiodła naszych nadziei. Pani doktor 
jest niezwykle wszechstronną zawodniczką. 
Uczestniczyła w konkurencjach lekkoatletycz-
nych, pływaniu, triatlonie i  trójboju siłowym. 
Zdobyła łącznie 3 złote, 12 srebrnych i 1 brązo-
wy medal.

Bardzo dobrze, jak zwykle, zaprezento-
wała się usportowiona rodzina 
Międlarów. Pani doktor Zofia Si-
moni-Międlar startowała w kon-
kurencjach lekkoatletycznych 
zdobywając 5 złotych i 1 srebrny 
medal. Pan doktor Andrzej Mię-
dlar, również lekkoatleta, 1 złoty 
i 7 brązowych. Pan doktor Krzysz-
tof Międlar 2 brązowe, w tenisie 
ziemnym i stołowym.

Pan profesor Sławomir 
Snela reprezentował nas w kolar-
stwie i wywalczył w tej konkuren-
cji 2 złote medale. Bardzo dobry 
występ zaliczył pan doktor Sta-
nisław Piela zdobywając w pły-
waniu i konkurencjach lekkoatle-
tycznych 2 srebrne i 3 brązowe 
medale. Małgorzata Piela startu-
jąca w dyscyplinach biegowych 
– 1 złoty i 2 srebrne. Pan doktor 
Krzysztof Klocek zmuszony był 
wycofać się z rywalizacji w teni-
sie stołowym z powodu kontuzji. 

Wszystkim zawodnikom 
gratulujemy osiągnięć sporto-
wych, dobrej formy fizycznej i ży-
czymy jeszcze wielu udanych wy-
stępów.

Małgorzata Piela

Igrzyska Lekarskie 2025

Elżbieta Nowak-Bereś Andrzej Międlar (drugi od pra-
wej) i Stanisław Piela (pierw-
szy od prawej z medalem)
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Zawodniczki reprezentujące Okręgową Izbę Lekarską w Rzeszowie zwyciężyły w wyczynowych mi-
strzostwach w bieganiu po górach na ponad 50-kilometrowym dystansie. Medale z Beskidu Żywieckiego 
przywiozły Justyna Janus i Magdalena Szymala-Lipka. 

I Mistrzostwa Polski Lekarzy w Biegu 
Górskim na Długim Dystansie	

kulę, prowadziło najtrudniejszym na trasie podejściem 
na Wielką Raczę, gdzie wolniejsi biegacze po raz pierw-
szy od startu mieli możliwość uzupełnienia zapasów 
wody i  jedzenia w schronisku. Warto nadmienić, że 
najszybsi, którzy osiągnęli szczyt przed godziną 8:00, 
a więc przed otwarciem schroniska, nie mieli możliwo-
ści skorzystania z jego dobrodziejstw, w tym wspania-
łych pierogów, które ożywiły niejednego wycieńczone-
go śmiałka. Dla szybkiej czołówki, jedyną możliwością 
zaopatrzenia był jedyny oficjalny punkt odżywczy na 
trasie, który znajdował się około 10 km dalej, po zdo-
byciu kolejnego beskidzkiego wierzchołka - Jaworzyny. 
Jako, ze zawody odbywały się w formie semi self-sup-
port, przez większość trasy każdy z zawodników był 
zmuszony do biegu z kilkukilogramowym plecakiem 
wypełnionym prowiantem, kilkoma litrami wody i izoto-
niku oraz odzieżą – niezbędną w nieprzewidywalnych 
górach.

Po zaliczeniu punktu kontrolnego na Przełęczy 
Przegibek, na ok. 36 km trasy, ostatnia część prowa-
dziła nieco mniej zalesionymi szlakami, przez Wielką 

W zachwycającym paśmie Beskidu Żywieckiego 
9 sierpnia tego roku odbyły się pierwsze w historii Mi-
strzostwa Polski Lekarzy w Biegu Górskim na Długim 
Dystansie. Zawody odbyły się jako impreza towarzy-
sząca Chudemu Wawrzyńcowi, jednemu z  najstar-
szych i najbardziej znanych ultramaratonów górskich 
w naszym kraju. 

Punktualnie o godzinie 4 nad ranem z Rajczy koło 
Żywca – w gronie ponad 700 uczestników – wystarto-
wało 42 lekarzy, tj. 18 Pań i 24 Panów w różnym wieku, 
kilkunastu specjalności, reprezentujących kilkanaście 
Izb Lekarskich. Bieg długości około 52 kilometrów, 
z przewyższeniami ok. 2500 metrów, prowadził przez 
najpiękniejsze górskie zakątki regionu. W związku z ty-
pową dla tego typu zawodów wczesną godziną startu, 
początkową część trasy zawodnicy pokonać musie-
li w świetle czołówek, by po żmudnym podejściu na 
Rachowiec, doświadczyć spektakularnego wschodu 
słońca, do którego przygrywały zawodnikom rozsiane 
po tej części trasy góralskie kapele. Kolejne kilkanaście 
kilometrów wspinaczki, poprzez Beskid Graniczny i Ki-
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Rycerzową, nieopodal kolejnego malowniczego schro-
niska. Tym razem to najszybsi mogli cieszyć się z kom-
fortu biegania pod chmurami rześkiego poranka. Ci, 
którzy wybiegali z punktu na Przegibku po 11.00 rano 
doświadczyli bezwietrznej, słonecznej pogody z tem-
peraturami dochodzącymi do 30 st. C.

Ostatnia część – to nieskończenie długie i pod-
stępne podejście na Muncuł, którego wierzchołek nie-
ustannie wydaje się być już w zasięgu wzroku, by po 
chwili okazać się tylko kolejną górką podszczytową. 
W końcu, po jego zdobyciu, zmęczeni biegacze do-
świadczyli niewdzięcznego, męczącego psychicznie 
i zabierającego resztki sił zbiegu, prowadzącego na 
przemian kamienistym szlakiem i ciemnym, gliniastym 
wąwozem, by po kilkuset metrach płaskiego biegu po 
asfalcie osiągnąć metę w Ujsołach. Ostatecznie, do-
tarli do niej wszyscy nasi koledzy i koleżanki, najszybsi 
we wczesnych godzinach przedpołudniowych, część 
z nas nawet ok 17:00. Gratulacje dla wszystkich.

Mistrzostwo Polski, we wspaniałym stylu i z dużą 
przewagą zdobyli Justyna Janus z OIL w Rzeszowie 
(5. miejsce w klasyfikacji generalnej) oraz Michał Ko-
złowski ze Śląskiej IL (9. miejsce w klasyfikacji gene-
ralnej). Warto podkreślić, że tytuł wicemistrzyni Polski 
zdobyła Magdalena Szymala-Lipka z OIL w Rzeszo-
wie. Cieszy również fakt, że aż 20 lekarzy uzyskało 
wyniki na wysokim poziomie ITRA, ścigając się bark 
w bark z najlepszymi trailowcami w kraju. W związku 
z  tym, nasze środowisko zostało docenione przez 
organizatorów wspaniałą ceremonią wręczenia 
statuetek dla najlepszych lekarzy, która odbyła się tuż 
po ceremonii głównej, około godziny 13.00. Dodatko-
wo, organizatorzy z naszego grona zorganizowali wie-

czorne spotkanie integracyjne w jednej z okolicznych 
bacówek, w  trakcie którego poza wymianą wrażeń 
z trasy czy dalszych planów biegowych, prezentowano 
historię naszego lekarskiego biegania. 

Jako organizatorzy, dziękujemy wszystkim za 
udział, walkę i wspaniałe towarzystwo. Mamy nadzieje, 
że bieganie będzie nas jeszcze bardziej integrować 
i wkrótce spotkamy się na kolejnej biegowej wyrypie! 
Zachęcamy do udziału w  II Mistrzostwach Lekarzy 
w Biegu Górskim na Długim Dystansie w 2026 roku.

Dr hab. n.med. Adam Stangierski
Dr Przemysław Kutrzyk

Ps. Dr Justyna Janus w październiku wygrała 
jeszcze jedną bardzo prestiżową imprezę – Lemkowy-
na Ultra Trail. 

Zdobywcy trofeów:

1.	 Michał Kozłowski	 Śląska IL
2.	 Robert Niewiedziała	 OIL Warszawa
3.	 Kacper Janas	 OIL Szczecin
4.	 Adrian Grzelak	 OIL Kraków
5.	 Marek Antończak	 Lubelska IL
6.	 Radosław Guzy	 Śląska IL

1.	 Justyna Janus 	 OIL Rzeszów
2.	 Magdalena Szymala-Lipka	 OIL Rzeszów
3.	 Kamila Tymosiak	 Bydgoska IL
4.	 Julia Iwanow	 Dolnośląska IL
5.	 Joanna Pszeniczna	 OIL Warszawa
6.	 Anna Barczak	 OIL Częstochowa

Fot. Karolina Krawczyk
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Niech Święta 
Bożego Narodzenia 

przyniosą wiele szczęścia, wiary, nadziei 
oraz pomyślności 

w każdym dniu nadchodzącego Nowego Roku! 
życzy

Komisja Lekarzy Emerytów i Rencistów
OIL w Rzeszowie

Szanowna Koleżanko,
Szanowny Kolego

Komisja Lekarzy Emerytów i Rencistów OIL 
w Rzeszowie zaprasza na spotkanie opłatkowo – 
noworoczne w dniu 10 stycznia 2026 r. (sobota) 
o godz. 12:00, które odbędzie się w Hotelu Prezy-
denckim w Rzeszowie przy ul. Podwisłocze 48.

Mamy nadzieję, że będą to miłe chwile w gro-
nie koleżeńskim.

Prosimy o potwierdzenie przybycia na spotka-
nie do dnia 7 stycznia 2026 r. pod numerem telefonu 
726 903 803.

Pobyt do 5 dni 
Członkowie OIL w Rzeszowie 	 Inni wynajmujący 
Pokój Nr 1 – 140 zł	 Pokój Nr 1 – 155 zł
Pokój Nr 2 – 165 zł 	 Pokój Nr 2 – 190 zł
Pokój Nr 3 – 190 zł 	 Pokój Nr 3 – 210 zł 
Pobyt od 6 do 10 dni (o 10 zł mniej)
Członkowie OIL w Rzeszowie 	 Inni wynajmujący 
Pokój Nr 1 – 130 zł	 Pokój Nr 1 – 155 zł
Pokój Nr 2 – 155 zł 	 Pokój Nr 2 – 180 zł
Pokój Nr 3 – 180 zł 	 Pokój Nr 3 – 200 zł 
Pobyt od 11 do 15 dni (o 20 zł mniej)
Członkowie OIL w Rzeszowie 	 Inni wynajmujący 
Pokój Nr 1 – 120 zł	 Pokój Nr 1 – 145 zł
Pokój Nr 2 – 145 zł 	 Pokój Nr 2 – 170 zł
Pokój Nr 3 – 170 zł 	 Pokój Nr 3 – 190 zł 
Pobyt od 16 do 25 dni (o 30 zł mniej)
Członkowie OIL w Rzeszowie 	 Inni wynajmujący 
Pokój Nr 1 – 110 zł	 Pokój Nr 1 – 135 zł
Pokój Nr 2 – 135 zł 	 Pokój Nr 2 – 160 zł
Pokój Nr 3 – 160 zł 	 Pokój Nr 3 – 180 zł 
Opłata za cały miesiąc 
Członkowie OIL w Rzeszowie 	 Inni wynajmujący 
Pokój Nr 1 – 1500 zł	 Pokój Nr 1 – 2400 zł
Pokój Nr 2 – 1750 zł 	 Pokój Nr 2 – 2600 zł
Pokój Nr 3 – 2000 zł 	 Pokój Nr 3 – 3000 zł 
Ustala się dodatkowo 50 zł opłaty za każdą dodatkową 
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OIL w Rzeszowie
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Anna Siwińska 
spec. ginekologii i położnictwa

Wyzwania i rak
Zupełnie nie wiem, jak ja to robię, że nie miewam 

jesiennej chandry, nawet w taką szarugę i pluchę jak 
dzisiejszego popołudnia. Może wczorajszy niedzielny 
spacer po słonecznym lesie jeszcze we mnie został? 
Trochę wypoczęłam we Włoszech, a dokładniej na Capri 
we wrześniu.

Pogoda była wspaniała, turystów już mniej. Nie je-
stem fanką opalania i plażowania, a intensywne spacery 
po wyspie to wręcz mój żywioł. Do tego kuchnia z najlep-
szą jakością produktów odrobina lokalnego wina, holiday 
house z widokiem na morze i na góry, nocny taras przy 
pełni księżyca, można się z pewnością zresetować. Re-
setowanie w moim przypadku to ruch, dosłownie, ile się 
da. Najchętniej po 20-25 km dziennie. Na Capri docho-
dzą wszechobecne schody, schody, schody…

Ale nadal lubię wyzwania z wysiłkiem fizycznym, 
więc dla mnie to duża frajda. Mieszkając w małym mie-
ście, nasyciłam się spacerami po zmroku przy świetle 
latarni, na które na co dzień nie mogę sobie pozwolić.

Pracy cały czas sporo. Moja Pacjentka (lat 27) z ra-
kiem zarodkowym nad wyraz dobrze znosi chemiotera-
pię wg schematu BEP. Stworzyłam jej grupę wsparcia, co 
dla takich pacjentek jest bezcennym doświadczeniem.

Mam najwięcej pacjentek z rakami piersi, a usg to 
moje ulubione badanie. Jedna z nich 
przyszła w czasie pandemii z mak-
symalnym zaawansowaniem raka 
prawej piersi. Deformacja nowotwo-
rowa była tak znaczna, że w pierw-
szej chwili okolica prawego sutka 
wyglądała jak po mastektomii. Le-
czenie było bardzo intensywne, oczy-
wiście poczynając od chemioterapii, 
monitorowałyśmy leczenie częstymi 
ultrasonografiami, później nastąpiło 
leczenie chirurgiczne.

Dziś minęło 5 lat; pacjentka czuje się dobrze i swo-
im doświadczeniem dzieli się z innymi. Widziałam w niej 
potencjał, silną osobowość, ale przede wszystkim całe 
pokłady empatii. To moja największa terapeutyczna pod-
pora w procesach leczniczych, międzyosobowych.

Jestem najczęściej w kontakcie z pacjentkami 
w trakcie ich leczenia, o  ile one tylko tego potrzebują. 
Mogą do mnie zawsze napisać, staram się pomóc im 
rozwiać różne niepokoje i wątpliwości.

Pewnie się powtórzę, ale po stokroć dziękuję Na-
szej Koleżance Pani Doktor Ani Kucharskiej z Mruk Medu 
za wszystkie odebrane telefony i odpisywanie na wia-
domości, nawet te o nietypowych porach w sprawach 
naszych pacjentów. To tak piękna nasza współpraca, że 

zawsze się wzruszam, myśląc, jak 
dobrze, że jesteśmy w tym razem.

Wracając do mojej 27-mio-
latki, wszystkie badania histopato-
logiczne oraz badania genetyczne 
wyszły uspokajająco. Oczywiście, 
nauczona doświadczeniem sprzed 
lat, gdzie rozpoznanie mięsaka 
u 26-ciolatki się nie potwierdziło, to histopatologia z Alabu 
z Warszawy, powtórzona w Katowicach, niestety się po-
twierdziła i pacjentka przeszła operację usunięcia całego 
narządu rodnego, wraz w węzłami biodrowymi, wzdłuż 
aorty, usunięcie sieci większej oraz appendektomię.

Dzięki sile woli i wsparciu kilku osób, naprawdę 
dziewczyna znosi to leczenie dobrze. Nawet sobie żar-
tuje, że pięknie wygląda bez włosów, dobrze sypia, ma 
apetyt.

Praktycznie, lada moment będzie po pięciu cyklach 
chemioterapii. Moja Kochana Pani Beatka przysłała jej 
perukę i książkę „Niezwykłe Dziewczyny”. Piszemy do sie-
bie często, daję jej poczucie mojej obecności, w przypad-
ku potrzeby rozwiązania poradami prostych problemów 
codzienności, w trakcie chemii. Czy choćby wyjaśnienia 
opisów TK z ostatniego tygodnia, gdzie wyniki są na ten 
moment budujące, ale dla Pacjentki - nie do końca zro-
zumiałe.

Moja przyjaźń i kontakt z pacjentkami są dla mnie 
ważne, z reguły obserwujemy się na FB lub Instagramie. 
Nie mam potrzeby bycia mentorem, nie publikuję porad 
życiowych ani złotych myśli; wręcz moje posty dotyczą 
wyłapywania przyjemnych chwil z codzienności, a  to 
moje pacjentki lubią. Piszą, że gdy ze mną porozmawiają, 
to chce im się żyć - bezcenny komplement…

Opisywałam już kiedyś mój „najpiękniejszy ever 
medyczny przypadek”, gdy przy rozpoznaniu mięsaka 
macicy u 26-ciolatki, poprosiłam o konsylium w Insty-
tucie Onkologii w Warszawie, i pacjentka zapisana na 
operację radykalnego usunięcia narządu rodnego uzy-
skała nowe życie. W HP w Instytucie orzeczono, że liczba 
podziałów komórkowych jest mniejsza niż w mięsaku. 
Zalecono USG TV co 3 miesiące, a pacjentka mieszkając 
w Warszawie, przyjeżdżała do mnie całe lata.

Potem były 3 ciąże, które wszystkie rozpoznawa-
łam. Od tego czasu minęło 19 lat. Ostatnio, właśnie na 
FB zobaczyłam jej zdjęcia sprzed kilku dni. Opromienio-
na słońcem tej jesieni, szczęśliwa, otoczona bliskimi, 
zdrowa… I wtedy poprosiłam ją o zgodę na publikację jej 
portretu, na co Pacjentka chętnie przystała. To taka pięk-
na historia, że chciałoby się podzielić z całym światem… 
Spójrzmy na jej zdjęcie… samo złoto… aż chce się żyć… 
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Lesław Ciepiela 
spec. pediatrii i neurologii

Muzyka a w tle Zakopane, 
Kołobrzeg, Warszawa …
… i „Lalka” na Krakowskim 
Przedmieściu
Zakopane, połowa lata 2025, który to raz? … Wte-

dy to podczas krótkiego spaceru Krupówkami nagle 
na plakacie zaproszenie na koncert, a był to 48-my 
Międzynarodowy Festiwal Muzyki Karola Szymanow-
skiego w Zakopanem. Spojrzenie na zegarek i spacer 
pod wskazany adres do niezwykłych zakopiańskich 
wnętrz. A są to miejsca szczególne. Najważniejsze jest 
to, że obok tych miejsc przechodziliśmy wielokrotnie, 
czytając w przewodnikach, wiemy o nich wiele, a tu na-
gle przed nami otwierają się drzwi: wspaniałe wnętrza, 
wspaniali muzycy i dźwięki wypełniające nas radością, 
dumą, poczuciem szczęścia, że znaleźli się tu w tym 
właśnie czasie… 

sztuk, chyba najbliższa jest ma-
tematyce. Kunsztowna forma muzyki polifonicznej, 
w której jeden lub więcej tematów jest imitowanych 
przez różne głosy, tworząc efekt „pościgu”. Należy pa-
miętać, że określenie to pojawia się w kontekście dy-
socjacyjnego zaburzenia nerwicowego, objawiającego 
się nagłą ucieczką z dotychczasowej sytuacji życiowej.

Piątkowy wieczór, początek sierpnia, spacer po 
Krupówkach, zaproszenie na koncert, nie pierwszy 
w trakcie festiwalu, ale… Grand Hotel Stamary wspa-
niałe miejsce z 1905 r. wciąż zachwyca klasycznym 
splendorem i młodopolską atmosferą, gdzie wystąpił 
„Kwartet Śląski” z utworami Karola Szymanowskiego, 
Ludwika van Beethovena, Stanisława Bromboszcza 
i rzeczywiście kontrapunkt czyli muzyczna forma fugi 
– w sumie coś między porządkiem a chaosem, a zaraz 
już następnego dnia „Czerwony Dwór”, miejsce niezwy-
kłe,  jedna z najwspanialszych i przepiękna rezydencja 
Zakopanego, powstała w latach 1901-1902 – miejsce 
związane z osobami Stanisława Witkiewicza, Oktawii 
Lewandowskiej, mieszkał tu Artur Rubinstein, Stefan 
Żeromski, Karol Szymanowski, a tu bywał często Sta-
nisław Ignacy Witkiewicz, a  także Zofia Nałkowska, 
Piotr i Rafał Malczewscy, Zbigniew Uniłowski, Henryk 
Sztompka i wielu innych ludzi ze świata kultury…

A koncert to kolejny „Kontrapunkt” - Maria Sławek 
– skrzypce prezentująca utwory J. S. Bacha, A. Schnit-
tkego, E. Ysaÿe, M. Zdunika, L. Auerbach, N. Milste-
ina, a kolejnego dnia dokładnie w południe Willa Atma, 
gdzie w latach 1930-1936 mieszkał Karol Szymanow-
ski. Koncert: „Koda” i Mateusz Krzyżowski – fortepian, 
utwory K. Szymanowskiego, Jana Sebastiana Bacha, 
Fryderyka Chopina. Niezapomniane pozostaną sło-
wa redaktora Marcina Majchrowskiego prowadzącego 
koncerty i dyskusje o muzyce, muzyce, muzyce...

Niezwykle trudno było wracać do domu wiedząc, 
że tego dnia wieczorem w moim ulubionym Hotelu 
Belvedere, w koncercie Koda, zamykającym festiwal 
wystąpi Orkiestra Akademii Beethovenowskiej pod dy-
rekcja Jean-Luc Tingauda w dziełach Jana Sebastiana 
Bacha, Edwarda Elgara, Karola Szymanowskiego, Anto-
na Weberna, Benjamina Brittena.

Jak piszą organizatorzy – ogniwem wszystkich 
koncertów miała być „Fuga” i  jej zakończenie czyli 
„Koda”, które można odnaleźć w wielu dziełach Szy-
manowskiego, tych od najwcześniejszych lat Jego 
twórczości po te, które powstały w czasach, gdy Jego 
talent rozkwitał. Fuga od włoskiego „fugare” – uciecz-
ka w muzyce jest wspaniałą formą wyrazu od czasów 
baroku, a cytując Jamesa Josepha Sylvestera, który 
opisał muzykę jako matematykę zmysłu – mathema-
tics of the sense, a matematykę jako muzykę rozumu 
music of the reason – to muzyka, spośród wszystkich 

Źródło: pixabay.com
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Początek września to Kołobrzeg Polish Violin 
Duo, Marta Gidaszewska i Robert Łaguniak i „Muzyka 
Katedr”, a w programie duety na tematy ludowe na 
dwoje skrzypiec G. Bacewicz, Sonatina i Fantazja Pol-
ska na dwoje skrzypiec R. Twardowskiego, kompozy-
cje G. Barty, A. Igudesmana, a na koniec niesamowite 
wykonanie na dwoje skrzypiec „Lata” z Czterech pór 
roku” Antonia Vivaldiego.

I znowu Zakopane, „Muzeum Palace”, w oddziale 
Muzeum Tatrzańskiego konferencja, podczas której 
uczestnicy poznają historię „Króla Tatr” oraz wybitnych 
postaci, które dzieliły z nim pasję do gór i nauki. Wy-
kład prof. dra hab. Ryszarda Gryglewskiego, kierownika 
Katedry i Zakładu Historii Medycyny, Katedra Historii 
Medycyny UJ CM, Kraków, „Wybitni lekarze” dra hab. 
Huberta Wolskiego oraz „Wielcy przyrodnicy przyja-
ciele Chałubińskiego i budowniczowie Muzeum Ta-
trzańskiego” dra Marcina Warchałowskiego z Muzeum 
Tatrzańskiego im. dra Tytusa Chałubińskiego… Potem 
przejazd do Muzeum Władysława Hasiora i koncert 
muzyki Candor piano trio. Trio powstało w 2023 roku 
i tworzą je Julia Maria Figueres Heinz (fortepian), We-
ronika Bagniewska (skrzypce) oraz Ignacy Krzemiński-
-Iwan (wiolonczela), a tam muzyka Ignacego Paderew-
skiego i innych…

Miejsce koncertu to autorska galeria prac Wła-
dysława Hasiora, związanego z Zakopanem ukończył 
naukę w zakopiańskim Państwowym Liceum Technik 

Zakopane – Muzeum Władysława Hasiora, autor z zespołem „Candor piano trio” 

Plastycznych, gdzie uczył się pod kierunkiem wybit-
nego nauczyciela i artysty Antoniego Kenara, potem 
Studia w Akademii Sztuk Pięknych w Warszawie u prof. 
Mariana Wnuka a później w pracowni Ossipa Zadki-
ne’a w Paryżu. Tam w tej galerii znalazły swoje miejsce 
sławne sztandary, kompozycje przestrzenne, rzeźby, 
których tworzywem są różnorakie materiały, zwyczaj-
ne przedmioty, bak motocykla, kosy, wózek dziecięcy, 
wszystkie te dzieła z metaforycznymi, dowcipnymi, 
przekornymi tytułami skłaniają do zastanowienia nad 
światem współczesnym i sztuką...

Kilka tygodni później Warszawa, wiele spraw, 
trudne chwile, trudne decyzje i… spacer „Krakowskim 
Przedmieściem”, ale jakim innym: tak jakby czas cof-
nął się do lat 70-tych XIX stulecia. Ekipa filmowa kręci 
zdjęcia plenerowe do nowej wersji „Lalki” wg Bolesława 
Prusa. Panie i panowie w strojach z epoki, na sklepach, 
gabinetach lekarskich napisy w języku polskim i cyry-
licą… Na końcu ulicy kiosk z gazetami, na blacie „kilka 
numerów Kuriera Warszawskiego” i… tylko kiosk za-
mknięty, a pytanie „gdzie kioskarka?” bez odpowiedzi. 
Zabrałem jeden numer z leżących na bruku ulicy mając 
nadzieję, że podobnie jak na przedstawieniu w Teatrze 
Wandy Siemaszkowej w musicalu „Lalka” tu w Rze-
szowie, kioskarka wybiegnie na ulicę, wołając „Kurier 
Warszawski”, „Kurier Warszawski”… 

Dr n. med. Lesław Ciepiela 
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Anna Rydzik

Zwartnica (hippeastrum) 
- kwiat bożonarodzeniowy
W okresie kwitnienia, w szare i ponure jesienno-

-zimowe dni, zwartnica przynosi wspomnienie rozkwi-
tającego lata. Jej barwy wprowadzają radość i poma-
gają złagodzić nostalgię tego czasu.

Hippeastrum, bo tak brzmi botaniczna nazwa 
zwartnicy, jest rośliną dobrze znaną i chętnie uprawia-
ną w domach ze względu na niewielkie wymagania. 
Kwiaty osiągają średnicę 15-20 cm i rozwijają się na 
bezlistnym pędzie. Mogą mieć kolor czerwony, kar-
minowy, różowy, biały lub żółty. Spotyka się również 
odmiany dwubarwne oraz o kwiatach pełnych.

nie. Kwitnienie można przyspie-
szyć, obniżając temperaturę do 
około 9°C, jednak nie dłużej niż 
na 10 dni.

Kwiatostany zwar tni -
cy są niezwykle efektowne i chętnie wykorzystywane 
do dekoracji wnętrz. Intensywnie czerwone odmiany, 
typowe dla okresu bożonarodzeniowego, pięknie 
komponują się z gałązkami sosny, jodły czy innymi 
świątecznymi elementami.

W czasie Bożego Narodzenia zwartnicę moż-
na umieszczać w szklanych wazonach wypełnionych 
szyszkami, laskami cynamonu i bombkami, tworząc 
eleganckie, świąteczne kompozycje. Hippeastrum 
sprawdza się również jako kwiat cięty - „niosący radość 
i głębię wrażeń”.

Życzę Państwu 
radosnych Świąt Bożego Narodzenia w towarzystwie 

pięknie kwitnącej, czerwonej zwartnicy.

Zwartnica jest rośliną cebulową doniczkową. Sa-
dzi się ją w żyznym, przepuszczalnym podłożu, naj-
lepiej typowym dla roślin kwitnących doniczkowych. 
Doniczka nie powinna być zbyt duża. Cebule sadzimy 
wiosną lub jesienią – najlepiej po przekwitnięciu. Rośli-
nę podlewamy umiarkowanie dopiero, gdy ziemia lekko 
przeschnie.

Po okresie kwitnienia roślina traci swój atrakcyj-
ny wygląd. Wtedy można usunąć liście lub przenieść 
cebulę do gruntu. Pod koniec września należy ograni-
czyć podlewanie, przygotowując roślinę do spoczynku. 
Ten okres przypada zazwyczaj na październik-listopad. 
Liście obcinamy, a roślinę przenosimy do chłodnego 
pomieszczenia o temperaturze około 13°C, pozosta-
wiając ją tam na 6-10 tygodni.

Po zakończeniu spoczynku hippeastrum prze-
nosi się do cieplejszego miejsca o temperaturze 23-
25°C na 7-14 dni. Warto wtedy przesadzić roślinę do 
świeżego podłoża i zapewnić jej intensywne doświetle-

Źródło: pixabay.com
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Restauracja Délice zaprasza do zabytkowych wnętrz siedziby Okręgowej Izby Lekarskiej. 
Oprócz komfortowego wnętrza, w sezonie letnim Délice oferuje swoim gościom również 
stylowe stoliki na podeście zewnętrznym z widokiem na Fontannę Multimedialną.

Motywem przewodnim kuchni jest francuski ser raclette, na bazie którego skompono-
wana jest znaczna część karty menu. Ponadto restaurację Délice wyróżnia sezonowość 
karty oraz nieoczywiste połączenia smakowe. Dla miłośników wina przygotowana jest 
spora selekcja win butelkowanych oraz sześciu win degustacyjnych, które znajdują się 
na kranach, a ich oferta będzie systematycznie zmieniana.

Lokal dysponuje dwiema oddzielnymi salami oraz korytarzem zaadaptowanym również 
pod miejsca siedzące. Każda z sal wyposażona jest w telewizor oraz profesjonale na-
głośnienie z myślą o stworzeniu dogodnych warunków do przeprowadzenia konferencji.

Lokal pracuje 7 dni w tygodniu. Od poniedziałku do piątką jest otwarty od godziny 14.00, 
a w weekendy od godziny 12.00. Restauracja Délice to idealne miejsce na kameralne 
spotkania, organizację eventów, przyjęć okolicznościowych oraz konferencji. 

Smaki Délice 
w Pałacyku Lubomirskich
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